

# SOLIDARIDAD OBRERA

Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Poravoz de la Confederación Nacional de Trabajo de España

## EDITORIAL

### Lo importante es dejar hacer

El Gobierno provisional de la República se distingue en su política de dejar hacer cuando se trata de la reacción.

Si por el contrario se trata de los trabajadores, la política de dejar hacer ya cambia un poco. En este aspecto, el Gobierno de Alcalá Zamora tiene una maravillosa semejanza al de Berenguer en algunos momentos. Berenguer presidía un Gobierno de ir tirando con la Monarquía y Alcalá Zamora preside un Gobierno de ir tirando con la República.

Berenguer tenía el compromiso personal de ir aguantando lo que era insostenible, porque sobre la Monarquía había caído el estigma unánime del pueblo.

Alcalá Zamora juega también a ir tirando con una República sin vitalidad, que se ha limitado únicamente a cambiar una franja de la bandera por el color morado, y a expulsar con todas las garantías a un rey y un cardenal que merecían la horca por diferentes delitos.

Si en algo no se emplea esta política de ir tirando, es tratándose de los trabajadores afectos a la C. N. T. En este caso las cosas cambian y se toma la ofensiva. Es contra esos trabajadores que se emplea únicamente la táctica de no dejar hacer.

Lo mismo la República que la Monarquía ha clausurado en distintos puntos de España los Sindicatos y encarcelado a nuestros compañeros por gestiones precisas de los socialistas del Poder. En La Línea, como en los peores tiempos de la Monarquía, es deportado el compañero Zimmerman por ser un militante activo de la organización obrera.

En Zaragoza, los concejales socialistas se retiraron porque, representantes de la reacción como son, no se conforman con que no sean encarcelados los obreros de la C. N. T.

La ofensiva general del socialismo, siempre del brazo de la burguesía contra la C. N. T., es general. Empieza en los ministerios y termina en las patronales.

Y en ello no se queda atrás la burguesía catalana.

La Prensa de ayer de extrema derecha, tratando de la posible dimisión del gobernador, sugirió un nombre

que haría la completa felicidad de la burguesía. Y ese nombre lo adornaba con la aureola de "perseguido por la dictadura". Ya creemos dar con el señalado. Se trata, seguramente, del abogado Bernis.

¿Cuáles han sido las causas de la persecución de este posible gobernador? Sencillamente, un simple incidente de redacción de documentos en catalán o en castellano.

Los contrerolios políticos de este señor son bien significativos. Cambó, Ventosa, Rodés, del cual llevaba el despacho cuando éste se hallaba en Madrid.

Las tertulias con Martínez Anido en el Lyon d'Or, cuartel general de los pistoleros, en unión del fundador y abogado de la patronal, Fernando Benet.

Si es Bernis el designado como gobernador de Barcelona, nosotros ya sabemos quién se nos pone en frente.

Un ensayo de política de Anido y Milans del Bosch, desarrollada por el que fué hombre de confianza de la dictadura, a pesar del ligero incidente con Galo Ponte.

El posible nombramiento de este veterano servidor de la reacción, amigo íntimo de quienes sembraban el terror y la muerte entre los trabajadores, es una de las facetas de ofensiva contra nosotros. Ante esta congregación de enemigos bien protegidos y dispuestos, estamos en guardia.

La C. N. T., que tiene una personalidad robusta y bien templada, se cree con derecho también a manifestar que no está dispuesta a que se lleve a cabo ciertas maniobras.

Por lo menos, sin que pidamos la palabra en el asunto.

### Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

Esta Federación Local invita a un Pleno de Juntas de Sindicatos para esta noche, a las nueve, en la calle Galileo, núm. 1, para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo, referente al conflicto del Puerto. Que no falte nadie, pues el asunto es de sumo interés y requiere la asistencia de todos.

## COMEDIA HIPOCRITA



—¡Férame un poco, hijo mío! A sí pasará por víctima, y el pueblo sólo se cobrará a sí.

## Grandioso Mitin Internacional

Que tendrá lugar el domingo día 7 del actual a las diez de la mañana, en el PALACIO DE COMUNICACIONES del Parque de la Exposición

Para exponer la magna y grandiosa idealidad del Sindicalismo revolucionario y su obra de transformación social, la Confederación Nacional del Trabajo ha organizado este grandioso acto, aprovechando la estancia en Barcelona de distintos delegados de la Asociación Internacional de Trabajadores, llegados para las tareas del IV Congreso que dicha Internacional celebrará en Madrid, del 16 al 18 del corriente mes.

Harán uso de la palabra:

Sebastián Clará, por SOLIDARIDAD OBRERA.

Juan Peiró, por la C. N. T.

Lazarevich, por el Grupo de perseguidos en Rusia.

V. Orobon Fernández, por la A. I. T.

De Jong, por Holanda.

Jenses, por Suecia.

Huart, por Francia.

Rodolfo Rocker, por Alemania.

¡¡Trabajadores!! ¡¡Pueblo de Barcelona, en pie todos como un solo hombre para demostrar con vuestra presencia que estáis contra todas las dictaduras, sean blancas o rojas!!

LA COMISION ORGANIZADORA

NOTA. — Los discursos serán radiados por Radio Barcelona y traducidos por competentes camaradas.

## LOS DOS PODERES

### El Papa y el fascismo reclaman cada uno para sí la defensa de la religión de Cristo. — Pio XI sigue discursando ante sus fieles

Roma, 5.—El subsecretario del Papa, doctor Ottaviani, ha recibido a un corresponsal de una agencia informativa y le ha manifestado que las quejas del Vaticano se fundan en la violación que abiertamente se ha cometido del tratado de Letrán, en el cual se declara que la persona del Papa será inviolable.

El Vaticano comprende que las manifestaciones de los exaltados no pudieron ser reprimidas inmediatamente, pero acusa al Gobierno italiano de cierta lentitud después.

Por otras fuentes informativas se sabe que la Santa Sede espera que las gestiones diplomáticas que se han entablado darán por resultado una concordia; pero se señala la posibilidad que los hechos dejen un sentimiento de poca simpatía, difícil de desarraigar.—Atlante.

Roma, 5.—La Prensa fascista comenta las decisiones y declaraciones contenidas en el comunicado oficial, facilitado después de la reunión del directorio del partido fascista. Hablando particularmente de la Acción Católica, «El Messagero» escribe: «Todavía el fascismo es coherente con su lealtad absoluta a sus principios claros y solemnemente afirmados, consagrados por actos positivos.»

«El Popolo di Roma» escribe: «Nada nuevo ha ocurrido ni puede ocurrir. El partido que ha sido definido exactamente como la espina dorsal del régimen, permanece sin equívocos y fiel a sí mismo. Rinde homenaje a la religión de Cristo y a su función espiritual, pero al mismo tiempo atiende a su propia defensa, impidiendo que se formen aglomeraciones de fuerzas adversas y continúa siendo lo que tiene derecho a ser, el único centro de vida política italiana. Ninguna contradicción con su pasado, ninguna contradicción entre las dos afirmaciones: al César lo que es del César, a Dios lo que es de Dios.—Atlante.

Ciudad del Vaticano, 5.—El Papa ha recibido en audiencia a los sacerdotes del Colegio de la Emigración, a los que ha manifestado que acababa de publicarse por parte del Gobierno italiano una orden de disolución inmediata de todas las asociaciones de juventud que no formen parte de la obra nacional de los Balilla o del partido fascista, y que esta orden se estaba ejecutando en toda Italia sin el menor incidente.

El Papa ha remarcado el sentido de esta última frase: «Sin el menor incidente». Es suficiente pensar—ha añadido el Papa—en todos los incidentes, las violencias, las indecencias, las destrucciones, las detenciones y el vandalismo cometidos en las diferentes regiones de Italia, en las ciudades, grandes o pequeñas, y en la misma Roma, en los edificios que gozan de la extraterritorialidad, y todo esto con una ofensa a la persona del Soberano Pontífice.

El Papa ha añadido: «Otra expresión es también muy significativa en esta noticia: las asociaciones de juventud. Una expresión muy significativa, ya que nos enseña que es precisamente la juventud católica que es considerada por el Gobierno como un peligro para el país y la sociedad. Efectivamente, se han tomado disposiciones contra ella y, por consiguiente, contra el Papa, quien nunca ha separado su responsabilidad de la de sus llamados hijos, que le quieren y le obedecen. Se han tomado disposiciones absolutamente parecidas a las que podrían ser tomadas contra personas peligrosas para el país y para la sociedad, y estas disposiciones se han ejecutado, no en nombre de una ley, ya que la «Acción Católica» está bajo una ley en virtud del artículo 43 del concordato.

«Es tristemente ridículo pensar que puede haberse sospechado y acusado de hacer política hasta a la ju-

(Pasa a la cuarta página).

## Postal política

Han venido a Madrid comisiones de los pescadores y marineros ametrallados en San Sebastián. ¿A qué? ¿A recibir personalmente, directamente, la impresión que a través del plomo de los fusiles pudieron percibir ya en su provincia? ¿A protestar? ¿A recibir personalmente, directamente, la impresión que a través del plomo de los fusiles pudieron percibir ya en su provincia? ¿A protestar? ¿A recibir personalmente, directamente, la impresión que a través del plomo de los fusiles pudieron percibir ya en su provincia? ¿A protestar?

Si el Ministerio de la Gobernación va a seguir el mismo criterio de las beatas frente a la labor de organización y propaganda de los trabajadores, bien estábamos con la Monarquía. El enemigo era entonces franco y no se esperaba de él sino la violencia y la arbitrariedad. Es mejor combatir con un enemigo decidido y unilateral que con un falso amigo indeciso y sinuoso. Pero esta conducta contra los pescadores y marineros de San Sebastián no es la conducta de la República que entre todos hemos hecho triunfar. Es apenas la de un ministro de la República que desentona dentro y fuera del Gobierno con la actualidad histórica española.

Los obreros ametrallados en San Sebastián vienen aquí a repetirlos con su presencia, a reiterarlo a quienes todavía no acaban de enterarse. Ya es subido que se les harán insinuaciones caprichosas. Ingresando en la U. G. T. adquiriréis patente de buenos chicos, no os molestaremos, podéis un día incluso—quién sabe qué posibilidades encierra el socialismo!—incluso ser concejales. Pero llegan tarde. Hoy menos que nunca puede pretender el socialfascismo hacer prosélitos desde el Poder. Ya ha declarado uno de sus jefes que no quieren el aumento numérico de sus fuerzas, que puede constituir un problema. Es la fábula de la raposa y las uvas. Es también el peligro de un crecimiento espontáneo que pudiera traer trastornos digestivos. Eso lo saben ya todos los trabajadores españoles. Eso lo podrán comprobar los compañeros ametrallados en San Sebastián antes de regresar a sus casas.—R. S.

CARTA ABIERTA

Señor Director General de la Compañía Telefónica Nacional de España. Madrid.

Muy señor nuestro: Haciendo un poco de historia, vemos como en todas las ocasiones los obreros de Teléfonos han sido coartados en sus ideales de su organización como fuerza colectiva para imponer a las diferentes empresas explotadoras de este servicio las reivindicaciones de orden moral y material, que voluntariamente no se les ha querido conceder.

Si hasta ahora lo han conseguido, no así de hoy en adelante ha de suceder. La evolución se hace en todas las esferas, y hoy que contamos con una poderosa organización sindical telefónica, que, pese a la Dirección de la C. T. N. de E., con todos sus representantes, no se desmoronará, ya que está hecha sobre una base sólida, y esa base se la dan sus afiliados, que saben que únicamente estando unidos como lo estamos, seremos reivindicados personal y colectivamente.

Además de los manejos estériles de unos cuantos condicionados al capitalismo telefónico, para hacer sindicatos autónomos y socialistas, adheridos a la U. G. T. que no han conseguido lo que se proponían, una medida nueva se quiere llevar a cabo, transformando las respectivas direcciones de distritos, medida también inútil, por cuanto nosotros no estamos dispuestos a consentir.

Por lo que atañe al segundo distrito, se nos quiere imponer el señor Gil Merino como director, y el tal señor, desdacadamente, como si nosotros fuésemos frágiles damiselas incapaces de constituir que se nos lance al rostro un insulto, ha dejado decir que viene con el propósito de desorganizar nos.

Esta es una afirmación digna de un hombre "chulo" y solapado con mucho exceso de imaginación, incapaz de hacer lo que dice. ¿Quién es ese señor para impedirnos que nos organicemos, como a nosotros más nos convenga? ¿Es que no sabe lo que son los fracasos? ¿O es que quiere hacer méritos para conseguir una cartera más alta de la que desempeña indebidamente?

Demasiado sabe que todos sus actos reaccionarios del pasado diciembre y abril de nada le han servido.

Podemos decirle que a pesar de todas sus maquinaciones es incapaz de desempeñar el cargo que ostenta.

Ha de saber el señor Gil Merino, y en particular esta Dirección General, que nada, absolutamente nada, han de conseguir en cuanto a nuestra organización.

Por lo tanto, rogamos a este señor que no diga más majaderías, o de lo contrario nos veremos obligados a obrar en consecuencia, pues ya sabe que de donde procedió tampoco lo quieren por ser indeseable.

La noticia ha causado un efecto lamentable y, varias provincias para recibirle con los honores que merece, se han entrevistado con sus respectivos gobernadores y es de esperar que los empleados serán atendidos como en justicia se requiere.

No podemos tolerar que el que hasta ayer fué acérrimo monárquico dic-

INFORMACION SINDICAL

CONFLICTOS

LOS YESEROS REVOCADORES

Compañero director de SOLIDARIDAD OBRERA: Adjunto remítimos copia de la nota dirigida a "El Diluvio" para su publicación. Rogamos insertéis textualmente con el fin de no cambiar los conceptos.

Señor director de "El Diluvio". Respetable señor:

Con motivo de la aparición de una nota de la "sol-disant" Federación Patronal de Yeseros en el periódico de su digna dirección, y para que la opinión pública y los obreros en general puedan tener un criterio de lo que se debate entre dichos patronos y los obreros de este oficio, queremos hacer constar lo siguiente:

En primer lugar estos "filántropos" que nos hablan de federación después de haber hecho objeto de los mayores atropellos morales y materiales a los desgraciados, que por necesidad vital hemos tenido que ir a trabajar con ellos.

Decimos esto, porque si bien reconocemos que existen algunos patronos cultos y hasta con un poco de sentido humanitario de la vida (no es cierto señor Durán?); por el contrario, podemos presentar a otros cuya incultura, brutalidad y espíritu negro contrasta con las manifestaciones de esa nota que ellos pretenden hacer pasar por oro de ley. Nosotros, por nuestra parte, podemos presentar innumerables casos concretos de atropellos cometidos por esta serie de parásitos, pero sólo haremos mención a aquellos que por su índole son dignos de conocerse.

Hace aproximadamente un año, el Comité paritario determinaba que los yeseros revocadores ganaran un salario mínimo de 15 pesetas. Pues bien; a pesar de que la nota en cuestión pretenda hacer ver que ellos han cumplido lo pactado por dicho Comité, hasta hoy han sido excepcionales los obreros de este oficio que los hayan percibido; es más, se han dado muchos casos, por haberlos reclamado, que el obrero ha sido despedido sin ningún miramiento.

No hablemos de los que, por su edad, no pueden rendir esa cantidad extraordinaria de 60, 70 y 80 metros cuadrados por día, éstos se ven constreñidos a morir de hambre, porque estos humanitarios patronos (y verdugos!) no les dan trabajo en sus obras si no es por un salario que oscila entre 12 y 13 pesetas.

¿Qué decir de los que su trabajo no tatorial, esté entre esta gran familia obrera telefónica, no queremos canallas entre nosotros.

En consecuencia, esperamos que esta Dirección retirará la orden, pues de lo contrario, plantearía un conflicto del cual nosotros, que sabemos la importancia que para la nación representa nuestro trabajo, no queremos plantear y por lo tanto declinamos toda responsabilidad de lo que pudiera suceder.

Es cuanto tenemos que manifestarle y le saludamos atentamente

LA JUNTA

está ejecutado a placer de estos "buenos" patronos?

Por otra parte, la jornada de siete horas está implantada hace muchos años, lo cual contradice la "obra" humanitaria de la susodicha Federación, si es que quisiera arrogarse esta mejora, conseguida por el esfuerzo de esta organización obrera. Sobre lo que ellos llaman divergencias no existen otras que aquellas que ellos quieren mantener, pues como quiera que hasta aquí no se nos ha respetado como una clase que les da el bienestar y les proporciona los medios de existencia, más perfecta que la que nosotros arrastramos, de ahí que no estemos dispuestos a conceder ese plazo de seis semanas que ellos exigen de los que todo lo dan, ¡incluso la salud!, en su labor cotidiana de esclavos que realizan un trabajo forzado en bien de la colectividad, pero que, desgraciadamente, no es así, ya que los intermediarios (patronos yeseros) se encargan de que sean única y exclusivamente en beneficio de ellos.

Para terminar, queremos hacer constar, una vez más, que si nuestro conflicto no está resuelto es por causa de la intransigencia de unos cuantos "Don Quintines" (hemos visto la oreja al lobo), que quieren que las cosas continúen como hasta aquí, a lo cual no estamos dispuestos.

Ya sabe, señor director, a qué atenerse en lo que concierne al conflicto pendiente entre los patronos yeseros y "sus" obreros.

Con gracias, se reitera de usted, El Comité de huelga de los yeseros revocadores

EL CONFLICTO DE LA S. A. ALUMINIO. — Después de la segunda semana de lucha que sostenemos con esa despótica e intransigente dirección, parece que esos señores hayan olvidado que hay doscientas obreras en la calle esperando y exigiendo que se haga justicia a nuestras demandas.

¿Es que se han creído estos tiranos que las obreras de esta casa estamos dispuestas a que este conflicto se eternice? Pues no, las obreras no estamos dispuestas a llevar el conflicto al terreno que ellos quieren, ni tampoco que este continúe así.

Sabemos que esos esbirros no echan a esa nulidad y porquería de encargado porque se hacen solidarios de la baja moral de ese individuo; pues tan culpable es el que induce o cubre un delito como el que lo ejecuta.

Pues bien, compañeros, el comité de huelga junto con la sección de lampistas y de todos los metalúrgicos que están a nuestro lado, pondremos el remedio eficaz para que este término de una vez, y si la Dirección ha olvidado nuestras justas demandas, se las recordaremos de nuevo:

- 1. Readmisión de las compañeras despedidas a raíz del primer conflicto.
2. Despido del somatenista, confidente e incubridor de los pistoleros del libre, que se llama Girbau y la individualidad Catalina.
3. Abono de los jornales desde el primer día que la Dirección cerró la fábrica.

Además, el comité de huelga se cree en el deber de hacer saber a la Dirección, al propio tiempo que al gobernador, que no acudiremos a ningún llamamiento mientras exista la presencia de la Guardia civil en la fábrica, y que no transigiremos en nada de nuestras justas peticiones.

¡Compañeros y compañeras! ¡Es hora ya que sacudamos el yugo ignominioso a que nos tiene sometidos esta gentura por parte de algún encargado capitaneado por el futuro director llamado Walter, de cuyo individuo tenemos en cartera para esta semana algo muy interesante, que será, sin duda, del agrado de todos!

¡Compañeros, seamos fuertes en la lucha y veáremos!

¡Viva la huelga!

EL DE LOS ENCOFRADORES. — Al ciudadano gobernador. — Muy respetable ciudadano: Los obreros encofradores en las obras de cemento armado, pertenecientes al Sindicato del Ramo de la Madera, creyendo llegado el momento de volver a recuperar lo que nuestra tacaña burguesía nos había arrebatado durante los siete ignominiosos años de dictadura, presentamos a nuestros patronos, con ocho días de anticipación, unas bases de reglamentación del trabajo y aumento de salarios. El primer día de huelga,

la mayoría de los patronos afectados por el conflicto, reconociendo lo justo de nuestras aspiraciones, las aceptaron íntegramente.

Pero ahora, los que continúan en conflicto y se niegan a firmarlas, son los más reaccionarios, los que fueron incondicionales a los Primo y Ando; los que más se ensañaron con los trabajadores y los que más abusos y atropellos cometieron.

Estos señores son: Material y Obras "Casa Masana", Remay, Fomento de Obras y Construcciones, Construcciones y Vilagut.

Algunos de estos señores dicen que ellos, personalmente, aceptan nuestras demandas, pero no lo hacen porque la Patronal los coacciona y los amenaza con todas las armas de que dispone.

A nosotros no se nos podrá tachar de perturbadores ni de enemigos de la República; en nuestro conflicto no se ha registrado ni un solo caso de violencia, ni se ha coaccionado a nadie, la voluntad de los huelguistas ha sido siempre unánime.

Aquí los verdaderos perturbadores y enemigos de la República son esos señores y las organizaciones que están coaccionando y haciendo trabajos de zapa para que los conflictos no se arreglen, con el solo fin de intensificar el paro forzoso y el malestar entre los trabajadores, para así poder desacreditar a la República y a sus hombres representativos.

¿Es que el calificativo de perturbadores está hecho exclusivamente para aplicarlo a los trabajadores?

¿Es que a esos señores que están coaccionando, con el solo fin de intensificar el paro forzoso, no se les puede aplicar la misma represión que se quiere aplicar a los trabajadores? ¡En justicia, creemos que sí! — EL COMITÉ DE HUELGA DE ENCOFRADORES.

Compañeros encofradores. — La segunda semana de huelga va a terminar, y ante la intransigencia de la patronal parece que nuestros espíritus se van agrandando y robusteciendo, porque tenemos la convicción que nuestras demandas son justas y humanitarias.

No podemos desmayar ante un conflicto que, juzgado por la opinión pública, ésta ve que está de nuestra parte la razón.

Si la burguesía, acostumbrada en estos años ignominiosos de Dictadura, ha atropellado a los trabajadores, violando leyes y pasando por encima de todo derecho ciudadano, hoy le parece del todo imposible perder esos derechos mal adquiridos. Nosotros les hemos de hacer saber que los tiempos han cambiado, y si entonces, amparados por los mismos gobernantes, se nos imponía la ley del candado, hoy, hartos de todas estas ignominias, estamos dispuestos a hacer prevalecer y recuperar lo que injustamente nos han arrebatado.

Encofradores: Nuestra conducta osombra a cuantos están al corriente de nuestro conflicto. Que sirva de ejemplo a todos, y esa malvada burguesía que con sus intrigas y amenazas quiere sembrar la discordia entre nosotros, coea que no podrá conseguir, porque ante su intransigencia está nuestra convicción firme, y aunque esto dure lo que dure, sabremos mantener nuestra conciencia sindical, que es hacer prevalecer nuestros derechos y defender con tesón nuestras reivindicaciones. — EL COMITÉ DE HUELGA.

LA HUELGA DE LOS LADRILLOS.—MAS INCREMENTO TODAVIA.—El tópicos monoseado de estos días ha sido indudablemente una verdadera lluvia de censuras desprendidas de las esferas gubernamentales, en las que se nos dan palmatas a los obreros, por el hecho del planteo de algunos conflictos sociales.

Los ladrilleros nos hemos lanzado a la lucha por la cancelación de una cuenta de más de medio siglo de luchas.

No es una súbita aspiración surgida ante el espiro de crear dificultades al régimen. Estamos en pie para reconquistar las mejoras que nos fueron vilmente arrebatadas bajo la égida del Borbón y los dictadores, tiranos de ambiciones sanguinarias.

UNICA CLINICA DEL Dr. FERNANDO ASUERO P. de Gracia, 216, 1.ª y 2.ª.—Tel. 70771 Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 5 OBRERA: De 6 a 7 tarde.

Queremos suponer que esta situación anormal, que infliere un grave perjuicio al Ramo de Construcción, no se prolongará más. Porque de lo contrario, los ladrilleros estamos resueltos a tomar una resolución enérgica y resolutiva.

Quien no sufra ni conozca las aplastantes condiciones en que ha venido trabajando el resignado proletario ladrillero, no tiene derecho ni autoridad moral para juzgar tan despiadadamente la gesta gallarda y reivindicadora que éste ha iniciado, y que está decidido a llevar, aunque sea a costa de los más importantes sacrificios, por los senderos escabrosos si se quiere, pero que le han de conducir a la cima, siendo coronado, por fin, con el triunfo, que le ha de mitigar tan hondas penas, como son las producidas por la más triste y desoladora miseria; esta miseria que agobia; que es el resultado del sistema capitalista y que ahora se ha acentuado más cruelmente al chocar nuestra justicia y nuestra razón con la mentalidad obtusa de la clase detentadora de nuestro producto y de las riquezas sociales.

Somos luchadores porque la vida es una eterna lucha, y así nos lo impone. Y pese a las circunstancias adversas y a todas las oposiciones, nos batiremos hasta quedar extenuados, pues igual nos tiene morir aplastados por el peso enorme del enervador estertor como las vicisitudes aniquiladoras de una huelga prolongada.

Sigamos, pues, adelante, sin retroceder ni volver el rostro hacia atrás, que si así nos conducimos, la cumbre del triunfo se hace accesible, cuando este el sistema más formidable que podemos lanzar a la faz de nuestra sarcástica burguesía.

Es incuestionable que la futura prosperidad de nuestro oficio y el bienestar de nuestros hijos están en nuestras manos, dependiendo todo de la férrea voluntad de todos los que con ardor y ecuanimidad luchan por un porvenir más bello, más justo y armónico.

Nuestro deseo es armonizar el trabajo con los tiempos modernos, con el siglo XX. Todo evoluciona paulatinamente, y el progreso se demuestra andando, pero éste ha de ser unsono, y hemos de laborar por entender la más vastamente posible su radio de acción.

Adelante pues, y que caiga la espada de Damocles sobre la cabeza de aquellos que se opongan a la marcha ascendente del progreso.

¡Compañeros: ¡Viva nuestra huelga, que tiene un fundamento moral! — EL COMITÉ DE HUELGA.

Lista de los que han recibido subsidio.

Juan Casoria, 15 pesetas; Pascual Jerez, 15; Rafael Ballester, 15; Roca Bellán, 12,50; Madriles, 12,50; Gabriel Palomo, 15; Jerónimo Pellalber, 15; Angel Calvo, 15; Francisco Belmonte, 15; Isidoro González, 15; Francisco San Pedro, 15; Lázaro Martínez, 15; Francisco Palazón, 15; Francisco Catalán, 15; Eugenio Fructuoso, 15; Manuel Blas, 15; Andrés Sales, 15; Antonio Morata, 10; Manuel Benent, 10; Juan Nicolás, 15; Andrés Herrero, 15; Antonio Carrón, 10. Total, 310 pesetas.

Recaudación.

Casa Guaita, 31 pesetas; Albert y Rodrigo, 76; Mascaó, 87; Bonet, 116. Total, 310 pesetas.

UNA CONFERENCIA

¡Vecinos de la barriada del Prat Vermell y sus contornos! Quedáis todos invitados para mañana, día 7 de los corrientes, a las diez de la mañana, a la conferencia que el compañero Juan Alfons dará en el salón cine de arroyo llendo el tema "La religión católica". En bien de la cultura y el progreso, os recomienda la puntual asistencia LA COMISION ORGANIZADORA.

LAS MUJERES DE LOS TRABAJADORES

debezan todas saber que la regia suspendida reaparece usando las célebres «PILDORAS FORTAN»

UNICA CLINICA DEL Dr. FERNANDO ASUERO P. de Gracia, 216, 1.ª y 2.ª.—Tel. 70771 Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 5 OBRERA: De 6 a 7 tarde.

Advertisement for 'PILDORAS FORTAN' medicine, including contact information for Dr. Fernando Asuero and the clinic address.

Advertisement for 'EL BARATO' clothing store, listing various items like bath suits and dresses with prices in pesetas.

AVISOS Y CONVOCATORIAS A LAS JUNTAS

En la Redacción se admiten notas y comunicados hasta las siete y media de la tarde...

CONSTRUCCION

Se convoca a todas las Comisiones técnicas de Sección y de Barriada a la reunión que se celebrará hoy...

A LOS LADRILLEROS

Se convoca a todos los ladrilleros de la provincia a la asamblea que se celebrará mañana domingo...

En espera de que asistiréis todos, os saludamos anticipadamente, EL COMITE DE HUELGA.

Asamblea general extraordinaria para el domingo, día 7 de junio a las diez de la mañana...

- 1. Lectura del acta anterior. 2. Dar cuenta de las gestiones hechas por la Comisión Técnica...

A LOS YESEROS REVOCADORES

Se convoca a una reunión general en la calle Mercaderes, 26, a las cuatro de la tarde...

ALIMENTACION

ASAMBLEA GENERAL DEL SINDICATO

Hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Cudols, 16...

SECCION DE BOMBONEROS Y CONFITEROS

Se invita a los compañeros Félix Gimeno, José Romero y José Serdán...

Se invita a todos los compañeros de la casa Pedro Mauri...

SECCION DE PASTORES Y DEPEN. HECHOS DE GANADO Y CARNE LANAR DE BARCELONA

Se convoca a todos los compañeros de Junta, de Comisión, delegados y delegados de corral...

METALURGIA

A TODOS LOS CONSTRUCTORES DE CARRUAJES Y HERRADORES DE BARCELONA Y SU RADIO

Se convoca a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el domingo, a las diez de la mañana...

NOTA.—Ponemos en conocimiento de todos los metalúrgicos y de la organización en general...

INFORMACION SINDICAL

SECCION DE CALEFACCION

Esta Sección invita a todos sus afiliados a la reunión general que se celebrará mañana domingo...

- 1. Lectura y aprobación del acta anterior. 2. Nombramiento de mesa de discusión. 3. Nombramiento de comisión...

LU FJERZA

Se convoca a los compañeros de la Compañía Barcelonesa de Electricidad a la asamblea que se celebrará hoy, sábado...

Se convoca a los compañeros de Cooperativas de Fluído Eléctrico a la Asamblea que se celebrará mañana domingo...

- 1. Lectura de las Bases para su presentación. 2. Asuntos generales.

PIEL

Este Sindicato convoca a todo el Ramo en general a la reunión extraordinaria que se celebrará mañana domingo...

De la cortura de los trabajadores esperamos que no habrá lugar a que esta asamblea sea suspendida...

SECCION CELULOIDE Y PEINEROS

Se convoca a la Sección a la asamblea que se celebrará hoy, sábado, a las cinco y media de la tarde...

AUTOMOVIL

SECCION HERREROS

Se convoca a los compañeros de la Sección a la reunión que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde...

Siendo de interés para todos, os suplica la asistencia, LA JUNTA.

MADERA

SECCION ALMACENES DE MUEBLES

Convocamos a todos los obreros de la Sección a la reunión general de Sección que tendrá lugar mañana domingo...

Esperando responderos, os saludamos, LA COMISION.

FABRIL T E, TIL

La Comisión de Sección del Fabril y Textil recomienda encarecidamente a los Comités de fábrica...

En espera de vernos atendidos, os saludamos fraternalmente, LA COMISION DE SECCION.

TRANSPORTE

SECCION TRANVIAS

Se convoca a los compañeros de Via para hoy, sábado, a las 12.30, para nombrar a quien ha de ocupar la vacante del compañero Santafé...

SECCION DE CHOFERES

A los choferes de la casa Durá, R. A. Se os convoca para un asunto que os interesa...

VIDRIO

A LOS COMPANEROS DE LA VIDRIERIA DE MATABO

Se os convoca a la reunión que se celebrará mañana, domingo, por la tarde, en el local de la misma fábrica...

COMUNICACIONES

SECCION TELEFONOS

La Junta de este Sindicato pone en conocimiento de todos sus asociados que no se dé crédito a las proclamas infundadas de Masagüé...

NOTA.—Se pone en conocimiento del señor Masagüé que deje de presentarse en esta secretaría...

MERCANTIL

Se convoca a las señoritas empleadas y a los empleados de la Sociedad Nestlé A. E. P. A....

Os agradecerá la puntual asistencia, LA JUNTA.

E. PUBLICOS

Este Sindicato pone en conocimiento de todos sus afiliados que el domicilio social se ha instalado definitivamente...

ARTES GRAFICAS

SECCION DEL PAPEL Y CARTON

Se convoca a todas las compañeras y compañeros de la Sección de fabricación de Papel y Cartón a la asamblea que tendrá lugar el domingo...

AVISO

Cumpliendo el acuerdo recaído en el Pleno Regional de la Industria Fabril y Textil de Cataluña...

Quedamos vuestros y de la causa, EL COMITE.

A los vecinos de la Barceloneta

CONVOCATORIAS

Para el domingo día 7 de junio, a las diez y media de la mañana, se convoca a todos los vecinos de la barriada...

Se da lectura de la dimisión del presidente, siendo aceptada y nombrándose, en su lugar, al compañero Julio Ibáñez.

EN GAVA

Mitin de afirmación sindical, para esta noche, a las nueve y treinta, en el local Bar Montserrat, Rambla, 28.

Esperamos acuda el pueblo entero.

ASAMBLEAS

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acta de la asamblea celebrada el 31 de mayo de 1931, a las once de la mañana...

Después de las manifestaciones hechas por el compañero Juan José, habiendo entrever la importancia de este Congreso...

Primeramente, Informe del Comité Nacional. Sobre el indicado informe los compañeros que asistan a él, se les dió un voto de confianza...

Segundo, Gestión del Comité Nacional anterior.

La asamblea entiende que es él, una vez allí, el indicado de dar cuenta de sus gestiones hasta la fecha.

Tercero, Plan de reorganización de la C. N. T.

Después de varias manifestaciones, hechas por diferentes compañeros, se aprueba sea a base de Federación de Industrias.

Se acuerda, a bast de actos públicos y Prensa, la campaña nacional de propaganda y organización.

Cuarto, Organización de los trabajadores de la tierra.

Se acuerda que la tierra debe pertenecer a los Municipios libres, y distribuirlos ellos entre los que quieran trabajarla...

Quinto, Reivindicaciones de carácter económico:

a) Salario mínimo.—Se acuerda que en el Congreso se nombre una Comisión para estudiar el coste de la vida en cada región.

b) Disminución de la jornada de trabajo.—Es acordada la jornada de seis horas, y que las plazas de las mujeres deben ocuparlas hombres...

c) Lucha contra el paro forzoso.—Este apartado va incluido en el b).

Sexto, Publicaciones de la C. N. T.

Se acordó que cada región haga los posibles para tener un portavoz; apoyar, moral y materialmente toda Prensa libertaria...

Se acuerda que el Comité Nacional tenga un órgano para relaciones regionales.

Séptimo, Estudio de las Peticiones que han de presentarse al IV Congreso de la A. I. T. y nombramiento de delegados del mismo.

Se acuerda que el número de delegados sean dos, siendo propuestos y aceptados los compañeros Quintanilla y Villaverde.

Octavo, Posición ante las convocatorias de Cortes Constituyentes; plan de reivindicaciones político-jurídico-económicas...

Se acuerda que la C. N. T. debe estar al margen de las Cortes Constituyentes y no intervenir directamente en ningún asunto político.

Noveno, Asuntos generales.

Se acuerda nombrar una Comisión de propaganda y cultura, recayendo dichos cargos en los compañeros siguientes: Jaime Rillo Cubells...

Se propone, y son aceptados los compañeros Juan José e Isidro Sancho, como delegados para el Congreso de Madrid...

Se da lectura de la dimisión del presidente, siendo aceptada y nombrándose, en su lugar, al compañero Julio Ibáñez.

Es propuesto y aceptado mandar un telegrama al presidente de la República protestando, enérgicamente, de la actitud adoptada contra la C. N. T. por el ministro de Trabajo...

Se levanta la sesión a las dos, en medio del entusiasmo general.—LA JUNTA.

COMUNICADOS

ALIMENTACION.—Sección Harina.—Habiendo sido aprobadas las bases de trabajo por los patronos y obreros de dicha Sección...

Recomendamos a los compañeros no asociados que trabajan en las fábricas de almidón, hielo y molinos de pienso...

ALIMENTACION.—Sección bomboneros y confiteros.—En la asamblea general, celebrada el día 31 de pasado...

METALURGIA.—Sección de tréfileros, punteros y similares.—Se pone en conocimiento de los componentes de esta Sección...

SINDICATO DEL RAMO DE COMUNICACIONES (Sección Teléfonos).—En número de 1807 afiliados, pertenecientes todos a la Compañía Telefónica Nacional de España...

También ha cursado a la Dirección General de la Compañía el siguiente telegrama:

«Sr. Director de la Compañía Telefónica Nacional de España, Madrid.—Sindicato de Comunicaciones (Sección Teléfonos), en nombre 1807 afiliados, protesta enérgicamente de la designación director Distrito II, don Francisco Gil Merino...

COMITE REGIONAL

Se ruega a todos los Sindicatos de la Región que, a partir del domingo próximo, hasta que hayan terminado las tareas del Congreso de Madrid...

Por la C. R. del T. de G. EL COMITE.

Según acuerdo de la reciente Conferencia regional, todos aquellos Sindicatos de Cataluña que no nombren representación directa para el próximo Congreso Nacional...

Todos aquellos delegados indirectos que no se ajusten a este acuerdo, no serán reconocidos en Madrid.

El Comité Regional ruega al Sindicato Unico de Trabajadores de La Garriga que los envíen su dirección para comunicarnos un asunto que les interesa.

Mitin de afirmación Sindical

Hoy sábado, día 5 del corriente mes, a las 9 de la noche, se celebrará un mitin de afirmación sindical en Cherta.

Harán uso de la palabra compañeros de la localidad y, por la Regional José Gardués y Joaquín Serrano.

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTERIOR

El fiscal de la República ordena al fiscal de la Audiencia de Sevilla presente querrela contra aquel Ayuntamiento de tiempos de la Dictadura

Melquiades se interesa por las cosas de Cataluña. — Las «fuerzas vivas» se reúnen en el Senado, bajo la presidencia del Gobierno. — Al hacer la declaración de fidelidad a la República, dijeron: «En nombre de las entidades económicas e industriales de España, tengo el honor de entregar al Gobierno de S. M.» — Discurso de Alcalá Zamora

Madrid, 5.—El fiscal de la República ha ordenado al fiscal de la Audiencia de Sevilla presente querrela contra el Ayuntamiento que tuvo Sevilla durante la dictadura, al que se acusa de malversación de fondos, según parece en relación con la Exposición Ibero Americana.

El funcionario señor Peiró, enviado a Sevilla por el Gobierno, advirtió varias irregularidades en la sección de Hacienda y tan pronto como las hubo comprobado le comunicó al señor Galarza quien ha tomado la decisión arriba mentada.

La querrela del fiscal de Sevilla irá dirigida contra todos cuantos intergraban el Ayuntamiento sevillano durante la dictadura.

Este asunto parece llamado a dar mucho juego.—Atlante.

MELQUIADES Y CATALUÑA

Madrid, 5.—Al recibir a los informadores de la Prensa les ha manifestado el ministro de Instrucción Pública que había sido visitado por don Melquiades Alvarez. El jefe de los reformistas visitó a Marcelino Domingo con objeto de conocer las referencias del ministro acerca de la situación de Cataluña y especialmente de Barcelona, vis a vis del Gobierno provisional de la República y tener algunas noticias respecto al estado de los trabajos para la confederación del Estatuto de Cataluña, su orientación y otros problemas relacionados con la región catalana.

Marcelino Domingo ha especificado a los periodistas que había informado al señor Alvarez, con desinterés, de las cosas que deseaba saber.

El señor Domingo ha terminado manifestando que Melquiades Alvarez salió muy satisfecho de la visita y prometió que en las Cortes constituyentes trabajará con entusiasmo por la República.

Manifestó también el señor Domingo a los periodistas que había logrado, tras improbos esfuerzos, que el señor Zozaya retirase su dimisión del cargo de presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional.—Atlante.

Madrid, 5.—En el segundo expreso de esta mañana llegaron a Madrid representaciones de industriales y entidades mercantiles de Cataluña, para realizar un acto de adhesión al nuevo régimen y a su Gobierno provisional.

En la estación fueron recibidos por el subsecretario de Economía, director general de Industria, presidente y varios vocales del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid.

LOS DOS PODERES

(Viene de la primera página).

venturá católica femenina, y decirlo de la juventud católica masculina, en la cual ha habido en pocas años más de 5.400 vocaciones de sacerdocio.

Se ha dicho: «Las asociaciones de la juventud no forman parte directamente de ningún partido, como si un partido pudiese dar lo que ningún régimen humano, ningún gobierno, es decir, nadie puede dar todo lo que se necesita para la vida religiosa católica sobrenatural, todo lo que la Iglesia puede dar y da.

Ha sido atacado, por consiguiente, el derecho natural de asociación: un derecho para el bien de las almas. Ha sido atacado el derecho de la Iglesia de formar y de dar almas jóvenes a la vida sobrenatural y a la vida apostólica: derecho divino, ya que ha sido confiado a la Iglesia de una manera divina.

Todo esto debemos decirlo y recordarlo a los que se arrojan un monopolio a los que llegar hasta que, rezar disponer de la educación en la religión de los padres, y todo en un momento en que vemos claramente que no se enseña más que el odio, la violencia y la irreverencia hasta la impiedad.—Atlante.

En otros trenes y automóviles habían llegado representaciones de toda España que a las diez de la mañana, en el Palace Hotel, firmaron el escrito de adhesión al Gobierno.

A las doce, en el salón de sesiones del Senado, se celebró el acto de entrega del mensaje.

Todos los escaños, pasillos y tribunas, se hallaban totalmente ocupados.

Preside el señor Alcalá Zamora, sentándose a su derecha el ministro de la Gobernación, presidente de la Cámara Oficial de Industria y el del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona; a su izquierda, el ministro de Economía y los señores Montiel y Matesanz, éste presidente de la Asociación de Agricultores y Ganaderos de España.

Los señores Alcalá Zamora, Maura y Nicolson fueron acogidos con una gran ovación.

Abierta la sesión, el presidente concede la palabra al señor Bosch Labrá, presidente del Fomento del Trabajo Nacional, quien dijo:

—Señor presidente, señores ministros: En nombre de las entidades económicas e industriales de España, tengo el honor de entregar al Gobierno de S. M....

La equivocación produce asombro, voces y risas, azorándose el orador, que es repuso rectificando. Sigue leyendo el documento.

Luego pronunció un extenso discurso.

Madrid 5.—En el importante acto celebrado hoy en el Palacio del Senado, en la reunión de las entidades económicas, el presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora, ha pronunciado el siguiente interesante discurso:

«Cuando yo escuchaba con toda atención con aquella que merece el documento, las palabras, los autores y los representantes, las manifestaciones que se dirigían al Gobierno procuraba deslizar en ellas, para que la contestación fuese adecuada, las dos sentencias en que este documento y esas palabras se dividían.

Hay una manifestación solemne, respetuosa, inestimable, de adhesión, y hay otras insinuaciones discretísimas, respetables, comedidas, de asesoramiento.

Pues bien, yo os digo, y quizás os parezca extraño, que al dar las gracias por este acto, estimo en nombre del Gobierno más el asesoramiento que la adhesión, más el consejo que la felicitación. Y voy a explicar esto que quizás pueda parecer paradójico y lo agrando al extremo de decir que en la adhesión cual os felicito más, aunque os lo agradezca.

La adhesión no es a un Gobierno; sería pequeña. No es a un hombre; sería mísera. La adhesión es a un régimen, a la República, y la adhesión, en definitiva, es al país, a España, que en voluntad, en interés, en existencia y en muerte, se identifica con la República.

Cuando la adhesión de ese modo se entiende y se personaliza, la adhesión, más que un homenaje, es un deber a la adhesión que viene a comprobar una vez más que con alta, con noble, con culta comprensión, habéis sabido realizar; que el patriotismo que parece que es el máximo sacrificio, bien entendido, no es sino el más noble, el más recto de todos los egoísmos, porque es la salvación de cada uno, en la salvación de los intereses colectivos.

El asesoramiento, tradiciones aún no borradas del poder personal y de suspicacias recelosas, hubieran tomado como atrevimiento siquiera fueran de la valía nacional de las que aquí se congregan, pidieran en la forma más mesurada a indicar una pauta al Gobierno.

El Gobierno actual no agradece, porque no obstante la plenitud excepcional de sus poderes, se diferencia fundamentalmente de una Dictadura bajo estos aspectos; la dictadura era un poder permanente; nosotros

otros somos lo contrario. Era una obra definitiva la suya; la nuestra es provisional, sometida al examen de las Cortes, en las cuales vosotros colocáis vuestra esperanza y nosotros las convocamos para que sea la consolidación de la República y la resolución de todos los problemas españoles.

Pero hay otra diferencia fundamental: la dictadura, poder de orgullo, no acertaba en su gestión; el Gobierno provisional, poder pleno, pero responsable, busca la orientación, agradece el consejo, escucha el parecer y sigue la iniciativa. (Aplausos nutridos.)

Señoras: En el fondo de vuestro mensaje y en el eco de vuestras palabras hay una fe que el Gobierno comparte, que el Gobierno alienta en el porvenir y en el presente de la Economía y de la Hacienda de España.

De la Economía. En el último Consejo, cuando escrutábamos detenidamente el significado de la recaudación, sin inquietarnos bajas temporales y explicables de la renta de aduanas, reflejo de causas muy complejas de la vida exterior, veíamos con inmensa satisfacción que, sin presiones excepcionales, sin recuerdos insistentes siquiera de exigencia recaudatoria, cuando esa tributación indirecta, índice expresivo de la riqueza nacional, iba en aumento, no aseguraba que esta economía española, lejos de atravesar una crisis de angustia, estaba en una fortaleza que permite mirar su porvenir con optimismo.

Sin duda llegan a ella causas que no son peculiares de la vida española que todos conocía. Quizá la deficiencia de nuestra estructura industrial hace que no pese el problema del paro, tan trágico y tan crónico como en otras partes, y en cambio, por el predominio que en la economía española ejercen los frutos de la tierra y las primeras materias, sentimos, con intensidad y con angustia aquella contracción concebible, sin embargo explicada, de la potencia de consumo de la economía nacional, pero en definitiva, la resultante es optimista. Y paso lo propio en Hacienda.

Vosotros, entre los cuales hay muchos agricultores, conocéis perfectamente el símbolo de la distancia que separa la siembra de la recolección, distancia que en los Gobiernos se vive en muchas injusticias. No veago cada Gobierno lo que al siembra, sino que muchas veces viene a recoger lo que se encontró sembrado. Y para el Gobierno actual llegó la mala cosecha de las prodigalidades con que la Dictadura empobreció transitoriamente la Hacienda, de las esperanzas engañosas con que inundó de ilusiones para llenar luego de defraudación el sentimiento y la esperanza de las regiones de España. Pero a pesar de esa recolección incisa que nos toca recoger de la insanas de la Dictadura, la Hacienda española tampoco se encuentra en situación que signifique alarma ni exija medidas de extraordinario rigor. Si la Hacienda española necesitara para nivelarse y salvarse la intervención quirúrgica, la vitalidad de la Hacienda española es tal, que las medidas de saneamiento, higienización de métodos y propósitos firmes de nivelarla, permitirían sin trastorno excepcional, la normalidad de un presupuesto, base de toda política económica y monetaria, que puede ser la realidad total de los últimos meses de este ejercicio y la realidad asegurada del ejercicio venidero.

Fe en la economía, en la hacienda; pero junto a ello petición de orden público, enérgicamente mantenido pero justamente asentado. (Aplausos.)

Entendimiento bien; porque merece más el aplauso que lo primero, enérgicamente mantenido pero justamente asentado.

Pues el Gobierno, como una expresión gráfica de cuál es su criterio, ha hecho al acompañarse para fortalecer la débil y modesta figura del presidente que traiga aquí, para que no quepa duda, a un lado la representación de la economía, y al otro la representación que vela, porque la ley sea eficaz, porque la ley sea respetada.

El orden.—El orden, para cuyo lenguaje el Gobierno viene a ser un intérprete entre dos idiomas distintos que tienen diccionario diferente, se vuelve unas veces a los que poseen y otras veces a los que sufren. Una a los que gozan, y otra a los desposeídos. Y el Gobierno, como intérprete del orden, tiene que decirles a algunos: el orden no es petrificación, porque la muerte misma renueva; el orden es la transigencia. Y tiene que volverse a los otros y les dice: el orden no es el asalto; el orden es la conquista gradual, porque si los unos se empeñan en no ceder nada a la revolución política, seguirá la revolución social, y si los otros se obstinan en conquistarlo todo de golpe, la satisfacción de la victoria efímera la pagan con la vuelta a las reacciones opresoras. (Aplausos.)

Hay en el mensaje alguna alusión discretísimamente velada, a sucesos y a inquietudes, que no son de orden material, que no son de orden económico, que representan o simbolizan factores de una alta espiritualidad, y no será yo, ni será el Gobierno quienes censuren y se duelan de que en un mensaje de fuerzas económicas haya un latido en el cual se recojan inquietudes de orden espiritual, porque el deber de la riqueza, el individual y el colectivo, es embellecer la posesión de ella con una inquietud, con un anhelo que suba al orden de lo espiritual, porque si la posesión de la riqueza no es más que un goce sin inquietudes ni preocupaciones de espíritu, la riqueza está en aquel momento manchada y sometida a un asalto que se apodera de ella por no servir el ideal.

Hay también, señores, en vuestras palabras, una invocación al método, al ritmo, a la pauta, con la cual el Gobierno utilice o haya utilizado la magnitud de los poderes que se afirmó, y hay una esperanza noble, legítima, democrática. Pues bien, señores; eso no es ofrecimiento de Gobierno; eso es realidad de Gobierno. Porque os ha precedido en dos días la publicación del decreto de convocatoria de Cortes Constituyentes acordada con premura tal que en los anales de las revoluciones no hay prontitud semejante, como no ha habido ejemplo igual a la revolución española en cuanto al método pacífico para la transformación del régimen.

Tened, pues, no la esperanza, sino la seguridad de ese amparo protector de la estabilidad y de la legitimidad de las transformaciones sociales y económicas que representa el Parlamento.

Eso es una realidad inmediata. A ella nos acercamos por decisión del Gobierno, y claro está, las Cortes lo van a resolver todo, porque resolverán en definitiva, incluso lo que nosotros hemos establecido por decreto. Y aquellas otras medidas que de aquí a la reunión fuera urgente implantar correrán igual suerte, porque un Gobierno que tiene el deber de conservar la República, de salvar a España, de mantener el orden, puede hacer en su fuero interno todas las promesas y contraer consigo mismo compromisos de prudencia. Pero comprenderéis que sería indigno si presentara en público la abdicación o la hipoteca de medios que pueden ser una solución en un momento determinado que no los ansian, pero que no los pueden enajenar.

A las Cortes vamos a que digan la última palabra sobre lo hecho y lo preparado. A que decidan por primera vez cuanto tenga esfera. Pero como explicación de lo hecho o de lo que hubiera necesidad de hacer, dos reflexiones que a vuestra cultura no se escaparán.

La primera, comparativa. La revolución española producida en un momento en que a la transformación política acompañaba, con exigencias inclinables de las estructuras modernas y transformaciones sociales, será el modelo comparativo de prudencia en la firmeza del paso en la consecución de la marcha, en la meditación de los avances respecto de otras revoluciones.

La segunda reflexión, meditativa. Toda revolución es un cambio, un trastorno; verdad tan evidente la proclama el documento que el señor presidente del Fomento del Trabajo Nacional leía; la revolución española fue plenamente pacífica en su origen, esa es su gloria.

Está siendo ordenada en su proceso; es nuestro deber. Va a ser prudente es los cambios de legislación; esa es nuestra conformidad, pero si no se hiciera nada ni se hubiera hecho, si la revolución hubiera significado tan sólo cambio de nombre, quietud absoluta, ¿habrían ganado incluso los intereses conservadores materiales? ¿No surgiría entonces la protesta en frente de una defecación, de un engaño o de una insuficiencia? ¿No se diría que la revolución era demasiado teórica y mística? Ha habido necesidad, puede haberla en nombre de altos intereses, precisamente de orden mismo, de dar la sensación efectiva de que la revolución es una realidad para salvar el orden, para evitar un movimiento que rebasa, impaciencia que lo causare e decisión que lo condene. Pero todo ello con prudencia, con mesura y a la solución definitiva de las Cortes.

Y ahora, al separarnos, a cumplir cada uno con su deber cerca de esas masas económicas que sintieron el contagio de un pánico motivado por maniobras de tendencia política o de especulación codiciosa.

Así como en las horas difíciles que el tumulto salió a la calle declamando a los republicanos y socialistas de buena fe: apartaos para que quede en la calle sólo los revoltosos y sobre ellos pueda caer la acción de la fuerza y el peso de la ley, así también trabajamos con todo el comercio, la industria, la Banca y la agricultura de buena fe para que renazca la confianza que por la salvación de sí misma debe tener en la economía y en la Hacienda de España y quede bien aclarados y señalados a la condenación de la opinión y de la vergüenza pública los especuladores, los egoístas, los sin disculpas, para que sobre ellos, si es necesario, caigan las sanciones de la ley y de la acción del Gobierno. Así la adhesión de todos beneficiará a España en su economía, en su moneda, su riqueza y su aliento.

Y el Gobierno, resuelto y prudente, dentro de sus facultades y sometido a las Cortes, a cumplir con su deber.

Podéis marcharos teniendo plena confianza en la suerte de España, que es lo principal, en la conveniencia de la República, que es su forma y si se lo permite la justicia, sin comprometer la modestia de un hombre que siempre la tuvo, podéis depositar vuestra confianza en el Gobierno que por la rectitud de su intención también lo merece.

El discurso del señor Alcalá Zamora ha sido saludado con una gran ovación.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Luca de Tena será puesto en libertad provisional mediante fianza

Madrid 5.—Según se ha dicho en los pasillos del Juzgado, parece ser que el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en la calle de Alcalá con motivo del mítin monárquico, ha modificado el auto de procesamiento, dictado contra Juan Ignacio Luca de Tena. En dicha modificación figura la fianza de cinco mil pesetas para decretar la libertad provisional de dicho señor. Seguramente será depositada hoy mismo esta cantidad y el señor Luca de Tena saldrá de la cárcel.—Atlante.

Regresa a Bélgica el profesor Piccard

Bruselas, 5. — Hoy ha regresado a su casa el profesor Piccard, acompañado del ingeniero Kipfer, después de la hazaña aeronáutica que les ha dado renombre mundial. Una nutridísima multitud ha acudido a recibirles, habiéndoles aclamado entusiastamente. El príncipe heredero de la corona belga, ha acudido a la estación a dar la bienvenida y su felicitación a los expedicionarios, pero le ha sido imposible llegar hasta él, a causa del entusiasmo indescriptible de la multitud. Finalmente han aparecido los héroes del aire en brazos de la multitud que los aclamaba incensantemente, no faltando muchísimos estudiantes de todas las Facultades. Poco después, Piccard y su compañero han podido ser presentados al príncipe heredero, quien les ha felicitado efusivamente.—Atlante.

ENTRE COMUNISTAS Y GENDARMES

Amiens (Francia), 5.—Un grupo de comunistas que acababa de presentar una protesta al prefecto del Soma han entrado en colisión con un pelotón de gendarmes. A consecuencia de este incidente han resultado heridos dos gendarmes. Se han practicado diez detenciones.—Atlante.

En Asturias La lucha entre esquirols y Huelguistas

Oviedo, 5.—En Sama de Langreo un grupo de obreros socialistas y otro de huelguistas de la Confederación, llegaron a las manos, cruzándose varios disparos. Acudió la Guardia civil, que hizo uso de las armas, practicando una detención. Cerca de las minas Duro Felguera hubo también una colisión entre afiliados a la U. G. T. y a la C. N. T., resultando varios heridos. Solamente fué asistido Tomás Iglesias, perteneciente al Sindicato Unico. Los demás lo fueron en sus domicilios.

UNOS COMENTARIOS EN «EL SOL» A LAS DECLARACIONES DE PESTAÑA

Madrid, 1.—Firmado por Antonio Ramos Oliveira, aparecen en «El Sol» unos comentarios a las últimas declaraciones de Pestaña y el articulista dice que de las mismas se saca la impresión de que los Sindicatos son la única fuente de autoridad. A continuación pone de relieve el fracaso en Rusia del sindicalismo y hace ver que las citadas declaraciones de Pestaña no se ajustan a la realidad, porque el obrero catalán no ha conseguido ningún progreso. Termina diciendo que en algunos elementos de la clase obrera sólo existe incultura y violencia.

ANGEL PESTAÑA, EN EL ATENEO

Madrid, 5.—Esta tarde en el Ateneo de Madrid ha dado una conferencia Angel Pestaña acerca de la política actual. El salón se hallaba totalmente atestado de público entre el que predominaba el elemento obrero. El conferenciante hizo una detallada historia del movimiento revolucionario español y recordó como ha ido experimentando variaciones el poder del antiguo feudalismo, en el que, unos cuantos, se atribuyeron la misión del mando así como el poder que consiguieron sus antepasados por las armas, imponiéndose por la fuerza a las otras clases. Una de las clases sociales, la burguesía actual, creció considerablemente consiguiendo alejar aquellos seres privilegiados e imponiéndose a su vez, sin darse cuenta, que tenían la misión de cumplir una delicada misión, la de gobernar a gusto de todos. Ellos creyeron que eran el cerebro y se olvidaron de los brazos que les habían elevado y colocado en el lugar

que ocupaban. Esto es lo mismo que ocurre en el momento actual pues los republicanos creen que la República la han traído ellos solos y no se dan cuenta de las aspiraciones legítimas de la clase trabajadora. Si no se oyen las demandas de los obreros, si no se recuerda de las aspiraciones de los mismos los obreros violentamente lucharán arrojando a los que impidan su paso. (La ovación con que el público acoge estas últimas palabras dura largo rato).

Creo muy humano el fervor de la clase obrera por sus justas aspiraciones así como la del capitalista por mejorar lo que posee. Estas dos líneas paralelas no se encuentran jamás aunque la del capitalista va denunciando poco a poco. El orador fué muy aplaudido. Antes de terminar su disertación entró en el salón Miguel Usanano que ocupó un asiento en el estrado presidencial, siendo muy aplaudido por el público.—Atlante.

Creo muy humano el fervor de la clase obrera por sus justas aspiraciones así como la del capitalista por mejorar lo que posee. Estas dos líneas paralelas no se encuentran jamás aunque la del capitalista va denunciando poco a poco. El orador fué muy aplaudido. Antes de terminar su disertación entró en el salón Miguel Usanano que ocupó un asiento en el estrado presidencial, siendo muy aplaudido por el público.—Atlante.

EL FICHERO DE ARLEGUI El terceto de asesinos: Bugallal-Anido-Arlegui

Madrid, 5. — Se conocen algunos detalles de cómo fué descubierto el archivo del general Arlegui. Al ser destituido Arlegui de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona, marchó a Cuenca, donde pasó unos días. Llevaba tres automóviles: uno de ellos cargado con el equipaje, otro con la escolta y el del centro que conducía el propio general. El marqués se presentó en la Dirección General de Seguridad un joven muy conocido por su republicanismo, Mariano López Luca, que pidió ver al señor Galarza. En presencia de éste le expuso los motivos de su visita. —No vengo,—dijo—a formular una denuncia cualquiera. Quiero ser yo mismo quien realice el servicio. Necesito un automóvil con tres agentes de confianza.

—Perfectamente. ¿Cuándo vendrá usted?? —Mañana, a las ocho. A las ocho menos cuarto, cuatro agentes se pusieron a disposición del joven en cuestión, quien sin explicar el objeto del viaje pidió fuese conducido a Cuenca. Antes de llegar, los agentes le interrogaron sobre el motivo de aquel viaje y brevemente les dió las instrucciones precisas. Se dirigían a la finca del señor Cabanas, yerno del general Arlegui. El dueño se hallaba ausente. Les recibió el chofer, que se negó a abrir alegando que carecía de instrucciones. Telefonaron entonces a la Dirección General de Seguridad para que fueran enviados los oportunos mandamientos

HIPOCRITAS!

Los últimos momentos de un monarca absolutista. — Vierte lágrimas de cocodrilo y dice amar lo que escarneció

El conde de Romanones publica el tercer artículo en «El Sol». Después de su entrevista con Alcalá Zamora, dice que volvió a Palacio, donde al rey le escuchó serenamente. El rey le indicó la conveniencia de abdicación de la regencia en el infante don Carlos. Era—dice—tarde. Las consultas con Sánchez Guerra, Melquiades Alvarez y Villanueva le produjeron el efecto de las que se celebran después de viciar a un enfermo. Marchó,—agrega—a Gobernación para estudiar las medidas de orden durante la transmisión de poderes. Supo que en Correos se izaba la bandera roja y que una manifestación invadía la Puerta del Sol. Entonces avisamos a Alcalá Zamora para que mantuviera el orden. El estado de guerra mientras salía la familia real no pudo hacerse. Estando en Palacio nos enteramos de que el Gobierno republicano se había instalado en el ministerio de la Gobernación. Aznar indicó el puerto de Cartagena para salir. La despedida fué emocionante, llorando todos los presentes. Al atravesar la antecámara, que estaba llena de cortesanos, algunos me increparon como si fuese responsable. Dije—tarde.

El estado de guerra mientras salía la familia real no pudo hacerse. Estando en Palacio nos enteramos de que el Gobierno republicano se había instalado en el ministerio de la Gobernación. Aznar indicó el puerto de Cartagena para salir. La despedida fué emocionante, llorando todos los presentes. Al atravesar la antecámara, que estaba llena de cortesanos, algunos me increparon como si fuese responsable. Dije—tarde.

El estado de guerra mientras salía la familia real no pudo hacerse. Estando en Palacio nos enteramos de que el Gobierno republicano se había instalado en el ministerio de la Gobernación. Aznar indicó el puerto de Cartagena para salir. La despedida fué emocionante, llorando todos los presentes. Al atravesar la antecámara, que estaba llena de cortesanos, algunos me increparon como si fuese responsable. Dije—tarde.

para descerrajar las puertas, cajones y cuanto fuera preciso. El señor Galarza se había adelantado a esta diligencia y fué puesta a disposición de los agentes una llave de la casa. Entre los documentos encontrados figura una interesante carta dirigida al general Arlegui, por el entonces ministro de la Gobernación, conde de Bugallal, alentándole en su campaña terrorista. En uno de los párrafos dice: "No haga caso de los cuacos (se refiere a sus compañeros de gabinete); ya sabe cómo son; cuando les falta mediana escolta se asustan y se retiran aterrados. Trabajemos unidos los tres (Anido, Arlegui y el firmante) haciendo una labor patriótica limpiando a España de gofillos y maestros.

¡El antifascista Gabriel Alomar va de embajador de la República a Roma!

Madrid, 5.—A las cinco y veinticinco llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. Dijo a los periodistas: Hoy no sé que haya cosa de interés. Hay muchos asuntos. La duración del Consejo será la ordinaria y habrá de ser de excepcional importancia. El señor Maura dijo que no había nada de particular. Traía un decreto sobre elecciones determinando el número de diputados que correspondía elegir a las provincias. También traía algunas cosas de Sanidad. En realidad vengo a oír a los demás ministros. El señor Lerroux dijo que había recibido el engratamiento para embajador de España en el Quirinal a favor del señor Alomar. —¿Qué hay de la Alta Comisaría? —Nada, como no se resuelva en el Consejo de hoy.

El estado de guerra mientras salía la familia real no pudo hacerse. Estando en Palacio nos enteramos de que el Gobierno republicano se había instalado en el ministerio de la Gobernación. Aznar indicó el puerto de Cartagena para salir. La despedida fué emocionante, llorando todos los presentes. Al atravesar la antecámara, que estaba llena de cortesanos, algunos me increparon como si fuese responsable. Dije—tarde.

El sistema celular de este país es pésimo. — Así lo constata Victoria Kent

Córdoba, 5.—La directora general de Prisiones visitó la cárcel, acompañada de las autoridades y magistrados. Parece ser que este viaje coadyuvó a que hace dos días hubo un plan de consecuencia de algunas denuncias hechas por los reclusos directamente al gobernador militar. Este se personó en la cárcel informándose de las quejas hechas, dando cuenta de ellas a la directora general de Prisiones, doña Victoria Kent plió telefónicamente detalles sobre lo sucedido y ordenando que el director de la prisión entregase el mando al subdirector hasta su llegada. La directora de Prisiones recorrió todos los departamentos de la cárcel, probando el rancho, y sacando una mala impresión de cómo viven los penados por falta de higiene en las celdas. Hizo presente al alcalde la conveniencia de que el Ayuntamiento ceda terrenos para construir rápidamente un nuevo edificio para la cárcel. La señora Kent volverá mañana nuevamente a visitar la prisión, regresando por la noche a Madrid.

La C. N. T. se preocupa de los problemas de la tierra. — Manifestaciones del Sindicato Unico de Agricultores de Madrid

Madrid, 5.—Se ha repartido un manifiesto del Sindicato Unico de Agricultores de Madrid, en el que se dice que uno de los problemas que hay que resolver prontamente dentro de que las posibilidades permitan, es el problema de la tierra; pero lo más urgente para los trabajadores que la cultivan, es que la tierra, produzca lo necesario para la vida de la humanidad. Con este fin, en la calle de San Marcos, 3, en Madrid, el Sindicato Unico de Trabajadores de la Agricultura, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, se ha constituido el objeto de que pueda cumplir la alta misión a que viene obligado—

para descerrajar las puertas, cajones y cuanto fuera preciso. El señor Galarza se había adelantado a esta diligencia y fué puesta a disposición de los agentes una llave de la casa. Entre los documentos encontrados figura una interesante carta dirigida al general Arlegui, por el entonces ministro de la Gobernación, conde de Bugallal, alentándole en su campaña terrorista. En uno de los párrafos dice: "No haga caso de los cuacos (se refiere a sus compañeros de gabinete); ya sabe cómo son; cuando les falta mediana escolta se asustan y se retiran aterrados. Trabajemos unidos los tres (Anido, Arlegui y el firmante) haciendo una labor patriótica limpiando a España de gofillos y maestros.

¡El antifascista Gabriel Alomar va de embajador de la República a Roma!

Madrid, 5.—A las cinco y veinticinco llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. Dijo a los periodistas: Hoy no sé que haya cosa de interés. Hay muchos asuntos. La duración del Consejo será la ordinaria y habrá de ser de excepcional importancia. El señor Maura dijo que no había nada de particular. Traía un decreto sobre elecciones determinando el número de diputados que correspondía elegir a las provincias. También traía algunas cosas de Sanidad. En realidad vengo a oír a los demás ministros. El señor Lerroux dijo que había recibido el engratamiento para embajador de España en el Quirinal a favor del señor Alomar. —¿Qué hay de la Alta Comisaría? —Nada, como no se resuelva en el Consejo de hoy.

El estado de guerra mientras salía la familia real no pudo hacerse. Estando en Palacio nos enteramos de que el Gobierno republicano se había instalado en el ministerio de la Gobernación. Aznar indicó el puerto de Cartagena para salir. La despedida fué emocionante, llorando todos los presentes. Al atravesar la antecámara, que estaba llena de cortesanos, algunos me increparon como si fuese responsable. Dije—tarde.

El sistema celular de este país es pésimo. — Así lo constata Victoria Kent

Córdoba, 5.—La directora general de Prisiones visitó la cárcel, acompañada de las autoridades y magistrados. Parece ser que este viaje coadyuvó a que hace dos días hubo un plan de consecuencia de algunas denuncias hechas por los reclusos directamente al gobernador militar. Este se personó en la cárcel informándose de las quejas hechas, dando cuenta de ellas a la directora general de Prisiones, doña Victoria Kent plió telefónicamente detalles sobre lo sucedido y ordenando que el director de la prisión entregase el mando al subdirector hasta su llegada. La directora de Prisiones recorrió todos los departamentos de la cárcel, probando el rancho, y sacando una mala impresión de cómo viven los penados por falta de higiene en las celdas. Hizo presente al alcalde la conveniencia de que el Ayuntamiento ceda terrenos para construir rápidamente un nuevo edificio para la cárcel. La señora Kent volverá mañana nuevamente a visitar la prisión, regresando por la noche a Madrid.

La C. N. T. se preocupa de los problemas de la tierra. — Manifestaciones del Sindicato Unico de Agricultores de Madrid

Madrid, 5.—Se ha repartido un manifiesto del Sindicato Unico de Agricultores de Madrid, en el que se dice que uno de los problemas que hay que resolver prontamente dentro de que las posibilidades permitan, es el problema de la tierra; pero lo más urgente para los trabajadores que la cultivan, es que la tierra, produzca lo necesario para la vida de la humanidad. Con este fin, en la calle de San Marcos, 3, en Madrid, el Sindicato Unico de Trabajadores de la Agricultura, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, se ha constituido el objeto de que pueda cumplir la alta misión a que viene obligado—

El profesor Toscanini sale del infierno fascista

Roma, 5. — El profesor Toscanini al cual se había prohibido corresponder a la invitación de la villa de Wagner, para ir a dirigir una orquesta en Bayreuth, ha recibido de manos de la Policía pasaporte, autorizándole para este acto.—Atlante.

El resultado de las elecciones rumanas

Bucarest, 5.—El resultado final de las elecciones legislativas da al Gobierno 287 lugares, 30 a los comunistas nacionales, 12 a los liberales de Bratianu, 10 a los del grupo de Averescu, 7 a los del grupo de Lupu, 8 a los antisemitas, 11 al partido húngaro, 7 a los socialistas, 4 a los judíos y 5 a los comunistas. Esta es la primera vez que los comunistas obtienen sitios representativos en Rumania, y las primeras noticias facilitadas por el ministro del Interior aseguraban que los comunistas no habían obtenido ningún puesto. El grupo germano, que ha obtenido 10 lugares, forma parte del bloque gubernamental.—Atlante.

Queda resuelta la crisis belga. — Renkins, presidente

Bruselas, 5.—Se anuncia oficialmente haberse formado gobierno bajo la presidencia del leader católico Renkins. Este Gobierno está integrado por cuatro liberales, tres católicos y tres flamincantes católicos. El ministerio de la Guerra no ha sido todavía adjudicado teniendo la impresión de que lo será a un liberal. Hyman ha quedado en el ministerio de Negocios Extranjeros.—Atlante.

Un libro que descubre los trucos de la diplomacia yanqui

Nueva York, 5.—Se ha publicado un libro sensacional del mayor Herbert Yardley, que contiene importantes revelaciones. El citado libro se titula «La Cámara Negra de los Estados Unidos» nombre que da al departamento especial que se creó para favorecer el éxito de la primera Conferencia del desarme celebrada en Washington. Dice el mayor Yardley que aquella Conferencia tuvo éxito porque el departamento antes citado se encargaba de descifrar todos los cables que sus respectivos Gobiernos dirigían a los delegados extranjeros y de esta forma, los delegados yanquis, conociendo sus instrucciones preparaban de antemano las respuestas adecuadas. El autor dice que «La Cámara Negra» fué disuelta en 1929 porque el secretario de Estado tuvo la prudencia o la imbecilidad de exigir que la correspondencia de los diplomáticos extranjeros fuera inviolable. El mayor Yardley habla también en su libro de un complot tramado en París contra la vida del presidente Woodrow Wilson al que se pensaba administrar un veneno lento, pero añade que no se extiende mucho sobre este asunto porque no posee comprobantes del mentado complot.—Atlante.

Cesan en sus cargos los altos empleados de la Compañía Telefónica Nacional

Madrid, 5. — El delegado del Gobierno en la Compañía Telefónica Nacional de España continúa realizando activamente su labor depuradora del alto personal. En virtud de una disposición del citado inspector ha cesado en su cargo de director general de dicha potencia empresa, el señor Terradas, que percibía el sueldo anual de 97.000 pesetas. También ha cesado el subdirector teniente coronel Jaime, que cobraba 50.000 pesetas. Finalmente han cesado también en el ejercicio de sus respectivos cargos, que hasta ahora no han podido definirse, el teniente coronel Rivera, que percibía un sueldo de 40.000 pesetas, y los tenientes coronel Navarro y Alonso, que cobraban 35.000 cada uno de ellos.—Atlante.

MOJALA SE FUERAN TODOS!

Madrid, 5.—El ministro de la Guerra ha recibido más de veinte instancias de generales que piden el pase a la reserva.—Atlante.

# INFORMACION REGIONAL

## MOLLET

### CONFLICTO EN LAS CANTERAS DE MARTORELLAS

#### Antecedentes

Los sesenta y nueve obreros picapedreros que trabajaban en las canteras de Martorellas, que explota la Sociedad Anónima "Cemento y Construcción", tenían como encargado a un tal "Arturo" que, bien por su cuenta o como empleado de la Compañía, ejercía el cargo de director en la cantera.

Este sujeto, individuo de pésimos antecedentes, al tener conocimiento de que todos los trabajadores de la citada cantera se habían afiliado al Sindicato Único de Trabajadores de Mollet, prometió darles la batalla, no encontrando otro medio más práctico que someter al pacto del hambre a las sesenta y nueve familias, parando los trabajos de la cantera en absoluto, so pretexto de que tenía exceso de producción; es decir, que no había demasiada piedra labrada y que no había salida.

Pero es el caso, que inmediatamente salió para Tarragona para comprar piedra, lo que prueba que había salida para la existente en Martorellas. Le fracasó la compra en las canteras de Tarragona y, creído de que sus obreros son sumisos borregos, a las dos días mandó los carros a cargar. Nuestros compañeros no toleraron esta provocación, y, sin que se sepa por quién, cómo ni cuándo, los dos carros fueron reducidos a cenizas. De la cantera no salió una sola piedra ni ha salido en las tres semanas que llevan sin trabajar aquellos valientes luchadores.

Resultado de este conflicto: que dos compañeros fueron detenidos y hoy se hallan procesados por el Juzgado de Granollers.

#### CORRESPONSAL A LOS TRABAJADORES

Un día de estos se inaugurará la Escuela Racionalista. No era menos de esperar, ya que la fundación de estas escuelas en las poblaciones obreras ha de ser la piedra angular de las futuras generaciones que han de dar vida a una humanidad más sana, libre y feliz.

Todos los hijos de los trabajadores deben abandonar las escuelas oficiales o semioficiales, en ingresar en la Escuela Racionalista. Existen razones fundamentales para que los hijos de los obreros se alejen para siempre de los centros de enseñanza oficial de la sociedad capitalista. La escuela oficial es una reconstrucción de habilidades pedagógicas, creadas al objeto de encauzar el desarrollo intelectual del niño hacia derroteros que le impidan formarse una conciencia ética-social, evitando así que esta conciencia dé al frente con todos los privilegios sociales que suponen, por un lado, la opulencia y el despilfarro, y por otro, el hambre y la miseria. Todos los trabajadores conocemos, por dolorosa experiencia, los efectos de estos dos últimos extremos. Somos, pues, nosotros los que hemos de interesarnos por nuestra suerte, ya que no será la clase privilegiada la que preparará el terreno para nuestra superación intelectual; ante al contrario, hará que nos hundamos más y más en la esclavitud moral y económica, valiéndose de ésta para continuar floreciendo en el infierno de los privilegios sociales.

Si deseáis, pues, que vuestros hijos conserven la salud y mejoren, con vuestras nociones de higiene, a la vez la vuestra, no vacilad en enviarlos a la Escuela Racionalista. Si queréis que vuestros hijos os amen, hacéd que ingresen cuanto antes en la escuela del pueblo. Allí aprenderán a comprender las vicisitudes, las ansias, las privaciones y sacrificios a que están sujetos sus padres.

Si no estáis conformes con el estado actual de cosas y queráis privar a vuestros hijos del mismo, engrosad con ellos dicha escuela. Si queréis ahorrar a vuestros hijos que sean carne de cañón, de lapanar y esclavitud, mandadlos a la Escuela Racionalista. Si deseáis acabar con las guerras, los crímenes y las cárceles; si anhelaís eliminar del mundo la esclavitud, la explotación, la miseria y las bajas pasiones, activad el ingreso de vuestros hijos en la escuela libre y propagadla por doquier. Si sentís la necesidad de cambiar este mundo de guerras, de brimenes, de tiranías, de odios y de calamidades mil, por otro de amor, de paz, de progreso, de bienestar, libre y feliz, conducid con amor ideal a vuestros pequeños a la escuela del pueblo de donde ha de salir la tolerancia, la comprensión, el respeto, el amor a los hombres, a la naturaleza, a las cosas bellas y útiles.

ELISEO VALLS

## GRANOLLERS

### UNA RECTIFICACION

Reunida esta Junta del Sindicato de Trabajadores de Granollers y sus comités, y después de haber dado cuenta de los resultados de la Conferencia regional, formulamos nuestra disconformidad por las manifestaciones hechas por el delegado comarcal, referente a "Propaganda y organización", que, según él, esta comarcal protesta de los compañeros que habían venido a los mítines de la organización.

Nosotros queremos que la propaganda se metidos bajo las condiciones y necesidades de cada localidad, pero aprobamos completamente la gestión hecha por los compañeros que por aquí vinieron.

Rogamos, por la seriedad y responsabilidad de nuestra organización, que se apunte nuestra disconformidad referente al caso que nos ocupa.

Igual decimos al Comité Regional. Con anárquicos saludos.

LA JUNTA

## S. CUGAT DEL VALLES

### EL PROBLEMA DEL AGRO

Se ha hablado varias veces de la necesidad de que formen parte de la Confederación los agricultores. Varias firmas solventes, en este mismo periódico, han tratado el asunto, partiendo del principio de la eficaz actuación que tendría este organismo proletario si ya pudiera tener al agro en sus filas. Sólo falta reseñar la posición más lógica que debe emplearse para llegar a ese fin.

Observamos una desorientación en los que se preocupan del agro. Veo que algunos, acaso por no ser agricultores, desarrollan varias teorías, quizás de resultados indefinidos, obstandose en crear el problema de difícil resolución e intentando hacerlo en diferentes fases según sean las regiones, concepto por demás equivocado.

Al agricultor no debe dividirse en castas o clases, lo mismo al jornalero que al aparcerero, o al arriero, debe dársele la misma prerrogativa, pues no existe ninguna diferencia entre unos y otros; todos son igualmente explotados por el régimen capitalista, ya sea al norte o al sur de España; además, crearía, de realizarse, conflictos difíciles de resolver, ya que los tratos entre el propietario y el aparcerero, entre el aparcerero y el jornalero, muchas veces no son sólo diferentes de comarca a comarca, sino que lo son de pueblo a pueblo.

Así, debe partirse de un punto para llegar a un resultado, puesto que la única diferencia que existe entre comarca y comarca, o entre pueblo y pueblo, es que la riqueza o producto no es el mismo en la una que en la otra; lo cual motiva que la rapacidad del propietario se desarrolle no en el mismo producto, sino en el que más produce, y motivando que alguien crea la necesidad de cambiar de táctica en la lucha, según las comarcas o regiones.

Para dar al agro un ritmo más justo y lógico el Congreso Nacional no debe sostenerse sobre columnas frías como sería el desarrollo de diversas tácticas, según las regiones; sino sobre una base única.

El aire enrarecido aún que respira el proletariado agrícola, no le permite cercenar lo que significa la libertad de la tierra (claro está que hay excepciones), y quien buscara una mayoría consciente, chocaría contra una muralla de atavismos formidable. Es preferible no llegar a ese extremo que chocaría con los elementos gubernativos, y encauzar las energías hacia otro fin que, claro está, no reúne las garantías que precisa el problema del agro, mas si es suficientemente solvente para atraer a la organización a los más refractarios.

Es sabido que el Estado tiene valorizadas las tierras de cultivo a un precio mucho más bajo del que en realidad quiere dársele y se cobra. Pues si así como el Estado cobra tributos de tierras que él mismo valoriza en 500 pesetas la cantera o fanega de tierra, si es cercana a lugar habitado, y a razón de 150 la más pobre y más alejada, cobran los poseedores de la tierra una renta al año mayor, a veces, del valor que le fija el Estado.

Exigir el pago del 4 ó 5 por 100 de la riqueza, a la cual el Estado tiene valor fijado, en vez de tercercas o cuartas partes de cosecha, es más fá-

til y crearía más adeptos al Sindicato que cualquier teoría que redundase en torno de la libertad de la tierra.

Todo cuanto se haga siguiendo otros derroteros será inútil. El labrador, por cabeza, tiene un número (repito que hay excepciones); número que raras veces puede confrontar el dividendo con el divisor. No entiendo ni atiende a verdades, cual la libertad de la tierra, y sería por demás equivocado enseñarles cosas que algunos jóvenes ya entienden; pero que los más ni dentro medio siglo creían que tienen derechos usurpados.

El Congreso Nacional, al reunirse, sabrá ya que el problema es delicado, y creo yo no incurrirá en el error de crear varios problemas donde sólo existe uno; si bien hay quien cada día cobra sueldo, es forzosamente, y al cual, con créditos del Estado, podría emanciparse y no conocer al usurero.

La libertad de la tierra debe ganarla el agricultor si él sólo se basta, pero más tarde, hoy no está bastante instruido para exigir; si se le dieran no sabría cómo conservarla. En pleno siglo xx tiene aún ribetes de esclavo; ribetes que la C. N. T. cuidará de destruir, pero que actualmente existen.

#### S. VILARO BROS

San Cugat del Vallés, 28 de mayo de 1931.

## TREMP

La Compañía bilbaína Arregui tiene en explotación los trabajos de la línea de ferrocarril Noguera Pallaresa y está en conflicto con los obreros que tiene en Tremp desde hace semanas.

Bajo la dictadura, amparada por la protección oficial que el Gobierno dispensaba a las empresas, a las reivindicaciones de los obreros respondía con la amenaza de la Guardia civil.

Las reivindicaciones que los huelguistas presentan a la Empresa son las siguientes: reconocimiento y aplicación de la jornada de ocho horas; jornales: 8 pesetas a los peones, 9 a los mineros, 10 a los canteros y 6 a los pinches; suprimir el trabajar horas extraordinarias y sólo en casos muy especiales o de fuerza mayor hacerlas con un aumento del 50 por 100; para los despidos, la obligación de que lo notifique con ocho días de anticipación o, en su defecto, abonar una semana de jornal; respecto a los pagos, que se efectúen con arreglo a las fechas normales de cada quincena, esto es: los días 3 y 18 y no con retraso de una semana como acostumbra.

El conflicto, durante los cuatro primeros días transcurrió sin novedad, pero a continuación comenzó el reclutamiento de esquirolas, motivando que los huelguistas tomaran medidas que asegurasen el respeto al estado de huelga. La Guardia civil, como bajo la Dictadura, interviene, secundando la actitud provocativa del jefe de línea, el degenerado Alfonso, quien requisa pistolas en los pueblos para entregarlas a los capataces y tengan con qué asesinar a los trabajadores.

La Empresa (de Bilbao), en respuesta a las peticiones de los huelguistas, declara no poder acceder, porque el Estado le adeuda cinco meses de trabajos realizados. Los obreros, como contestación, mantienen con mayor firmeza sus peticiones.

La Empresa, que ayer contó con la protección de la Dictadura, hoy se ve amparada con la de las autoridades gubernamentales y la ministerial del ramo, cuyo digno titular es el socialista ministro del Trabajo, Largo Caballero.

Los huelguistas de Tremp no aceptarán los Comités Paritarios que el traidor a su clase, hoy en caballos de la clase obrera quiere hacer tragar, como su cafrede el renegado Mussolini quería hacer tragar el aceite de ricino.

#### LA JUNTA DEL SINDICATO

\*\*\*\*\*

**PAY - PAY**

Por 1750, 34 y 55 Ptas. vendemos los trajes de chaqueta y lana. Por 11 y 14 los de setiembre cobrado.

**PAY - PAY**

Calle San Pablo, 118

La casa que ha hecho la revolución en los precios de vestir.

## PREMIA DE MAR

### MITIN DE AFIRMACION SINDICAL Y BELLA OFERTA

Con gran entusiasmo, se celebró el jueves el mitin anunciado.

Presidió el acto el compañero Juan Canals. Habló en primer término Julio Plá por la Comarcal de Mataró; Domingo Práxedes, por el Comité de relaciones del Ramo Textil y Fabril; y los compañeros Asturiak, Francisco Tomás y la compañera Dolcet, por la Regional.

Al finalizar el acto, una linda muchachita de unos ocho años, se destaca del público que llenaba el local, entregando a nuestra compañera Dolcet un magnífico y oloroso ramo de flores.

Por un momento vimos la linda zagalza abrazada a la Dolcet, cruzando entre ambas un beso fraternal.

Emocionadísima nuestra compañera da las gracias al pueblo de Premiá de Mar, que está identificado plenamente con nuestra Confederación.

CORRESPONSAL

## SANTA COLOMA DE GRAMANET

### FEUDO DE EXPLOTACION

Santa Coloma era un feudo de explotadores. Parece mentira que un pueblo tan cercano a una gran urbe como es Barcelona, haya sido teatro de la más descarada violación de los derechos ciudadanos. Aquí, el caciquismo municipalero estaba a la orden del día. Nos cargaron aquellos señores el peso de los autobuses, por cuyo servicio, caro y malo, nos despojaron a los habitantes la friolera de 60.000 pesetas, que aun están por cobrar. Pero no para aquí el abuso.

También se consintió que una Compañía monopolizadora nos despojara del derecho de extracción de arena del río Besós.

Se daban empleos superfluos a los amigos, cargando a las espaldas del pueblo nuevos arbitrios municipales. Mientras tanto, quedaban abandonados el problema de la enseñanza y el no menos problema importante del menesteroso. Para la enseñanza existen hoy día dos escuelas nacionales, para un promedio de dos mil niños, que viven y vegetan por nuestras barriadas. El problema de los menesterosos es sencillamente detestable. Aquí, como en todas partes, es casi un delito ser trabajador.

Si algún ser que sólo llevase aquí un año se le ocurría pedir la beneficencia podía morir tranquilamente, que nadie le diría nada, y máxime si era forastero. Aquí se llama "forastero" a cualquiera, aunque venga de Barcelona y sea catalán.

El caciquismo Badianesco o Salazarero y demás cofradía, habían hecho el cerco: una capillita para adorar a su Dios; encarnado en el buen vivir a costa de todo un pueblo. Todo esto políticamente hablando.

En lo referente a las cuestiones entre el patrono y el obrero ya varía. Los patronos, afiliados a las capillitas caciquiles, también sacaron su buena tajada. Desde que los dictadores asaltaron la caja nacional ellos se pusieron ojo avizor, y cuando llegó su San Martín, cristianamente empezaron a mostrarse magnánimos, comenzando por alargar las horas del trabajo y, al mismo tiempo, rebajar los jornales. Esto aun subsiste, y la prueba la tenemos en la casa Pla, que trabajan nueve horas y media por un jornal irrisorio, y eso que dicho patrono es teniente alcalde republicano, y el día 14 de abril estuvo vitoreando a la República.

El payés—esos pobres patronos—tampoco se quedaron a la zaga. Ellos no sabrán de política, pero saben cristianamente cómo se acogota al trabajador para que no resuelle. A él que no le vengán con números, pero en cuestión de hacer las cuentas del Gran Capitán, deja pequeño al mismo Pitágoras. La cuestión importante para él, como para los de las fábricas, o de levita, como queráis llamarles, es llenar los talegos de billetes, y el obrero, si no puede vivir, qué reviente.

Pero, vamos, ya se les acabó el carbón... Pronto sabrán estos señores que Santa Coloma no es un feudo señorial, donde se trata a las gentes como a indios. Ya creo que se dan cuenta de que se les acabó la era de explotación. Ya hace días que oímos ciertas bravatas contra los Sindicatos,

nos, incluso sabemos que se coacciona a los obreros para que no acudan a él. Todo inútil, porque diariamente se hace un pedido considerable de carne para los obreros de esta población, mal que les pese a esos señores que ya se les encoge el ombligo al ver que la organización en este pueblo toma incremento diariamente. No nos extraña. Cuando se organizó aquí la Casa del Pueblo, ya se dejaron ver por su mala cara. Y es que los politicastro caciquiles no tienen ni un pelo de tonto. Ellos ven en la Casa del Pueblo el hilo que, inevitablemente, partía del ovillo... Vámonos, no sé si me explico claro...

CORRESPONSAL

## BADALONA

### SECCION CAMPESINOS

Se convoca a todos los campesinos a la reunión de Sección que se celebrará el próximo domingo, día 7, a las diez de la mañana, en el local de «La Camelia», calle de Ramón Franco, 7, para tratar el siguiente orden del día: primero, plan sindical; segundo, nombramiento de la Comisión técnica; tercero, asuntos generales.

Campeñinos, no faltéis.—LA JUNTA.

## RUBI

### UNA CONFERENCIA

Hoy, sábado, a las nueve de la noche, en el Centro Democrático Republicano, el compañero R. Magriñá dará una interesante conferencia, versando sobre el tema: Valor moral del Sindicato.

Se ruega la asistencia de todos los trabajadores.

Por el Sindicato General de Trabajadores,

LA JUNTA

## LERIDA

### LA HUELGA DE LADRILLEROS

Continúa igual. Los patronos siguen aferrados en sus negativas. Y los huelguistas persisten en su actitud, con las mismas energías que pusieron el primer día.

¡Viva la huelga de ladrilleros!

#### AVISO

Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos de la provincia y camaradas afines a la C. N. T., que se relacionen con nuestra organización local para determinar las resoluciones pertinentes sobre el próximo Congreso Nacional.

### EL SINDICATO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

## MANLLEU

#### AVISO

Se ruega a todos los sindicatos o secciones del ramo de metalurgia, que tengan bases aprobadas por sus patronos, o en estudio para presentar, envíen una copia de las mismas al Sindicato Único de Trabajadores, Paseo San Juan, Casa Soler, Comité de Huelga, Manlleu, al objeto de hacer un estudio detallado sobre el ramo.

Dichas bases serán devueltas después de sacar los datos necesarios.

## SAN MARTIN

### SINDICATO UNICO DE CAMPESINOS

Este Sindicato hace saber el cambio de domicilio, que ha sido trasladado a Pueblo Nuevo, calle Wad-Ras, 12 (Alianza Vieja).

#### AVISO

Todos los compañeros que no tengan carnet, pueden pasar los sábados, de nueve a once de la noche y el domingo, 7, de diez a doce de la mañana.

LA JUNTA

## MATARÓ

### EL SINDICATO DE OFICIOS VARIOS

Compañeros: La Junta Directiva del Sindicato de Oficios Varios de Mataró, hace un llamamiento, para organizarse, a todos los trabajadores dispersados en distintos ramos y que cuenten con un reducido número de individuos; a tal efecto, duplicamos que los compañeros que quieran ingresar a este Sindicato, se dirijan al domicilio social, calle Capuchinas Nuevas, núm. 10, piso, todos los domingos, de once a una de la mañana.

¡Viva la C. N. T.! — El presidente Sr. Ramón Garriga; el secretario Joaquín Janá.

NOTICIAS LOCALES

LOS FEDERALES

Tenemos el gusto de manifestar a todos cuantos simpatizan con nuestro ideal de extrema izquierda Republicana Federal...

Nosotros que aceptamos el ideal de Pi y Suñer, esperamos obtener que la asamblea nacional del partido modifique la parte social con aquellas reivindicaciones obreras...

LO QUE SE PIERDE

Ha sido entregada a nuestra Redacción por nuestro compañero Ignacio Sánchez una cartera de señora, hallada en la Exposición...

CONFLICTOS RESUELTOS

El gobernador manifestó a los periodistas que ha quedado resuelta la huelga que tenían planteada los obreros del ramo textil...

También recibió un telegrama del alcalde de Manresa, en que le comunicaba que ha tenido solución la huelga de zapateros...

En cuanto al conflicto del Puerto, manifestó el señor Companys que ha quedado muy suavizado, merced a las gestiones que ha venido realizando con gran acierto el presidente de la Generalidad.

Interesa advertir—añadió—que yo no he intervenido en esas gestiones, que han sido llevadas paternalmente por el señor Maciá, suavizando las asperezas entre las partes litigantes...

COMPANYS HA DIMITIDO EL CARGO DE GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Los reporteros le interrogaron acerca de su viaje a Madrid y dijo que, como ya anunció, saldría anoche en el segundo expreso y confía hallarse de vuelta en Barcelona el lunes.

—¿Volverá usted gobernador?—preguntó un reportero.

—Creo que sí—respondió—. Insistiré en el cargo de que se me releve del cargo; pero no he de intentar que se resuelva en el día; por cuanto tan poco es cuestión de un día más o menos para mí, la de cesar en el cargo. Probablemente, el nombramiento de quien haya de sustituirme, se habrá de acordar en Consejo de ministros...

Ahora bien—prosiguió—que es propósito decidido mío dejar este cargo, ya se lo dije a ustedes ayer. He estado aquí en los que pudieran haber sido momentos de peligro. La situación está ahora despejada y no soy necesario en este puesto. Quedan pequeñas núcleos de perturbadores, que serán extirpados fácilmente por quien me sustituya. La tranquilidad pública, está perfectamente asegurada. Y si, en realidad, entiendo que puedo ser fácilmente sustituido, también me siento irresistiblemente atraído por la lucha política, que el cargo me tiene vedada. Quiero actuar nuevamente en las campañas políticas y no quiero dejar de tomar parte en la discusión del Estatuto de Cataluña ni desear del cumplimiento de los deberes que me imponen los cargos de elección popular que me fueron conferidos.

Así, pues—terminó diciendo—, espe-

ro que, aunque regresé siendo gobernador, estaré aquí pocos días.

COGE EL REVOLVER DE UN VIGILANTE E INTENTA SUICIDARSE

Ayer por la madrugada, a las seis y media, fué asistido, en el Dispensario de la calle Sepúlveda, de una herida gravísima de arma de fuego en la cabeza, Victoriano Riviero, que habita en la Rambla de Canaletas, número 6.

A causa de la gravedad de su estado, el herido no pudo prestar declaración.

Según manifestó el vigilante, cuando Victoriano Riviero regresaba de madrugada a su casa, fué requerido por él para que le abriese la puerta. Se la abrió y le acompañó hasta el pie de la escalera; y cuando iba a entregarle una cerrilla, sin que pueda explicarse el motivo, Victoriano se le echó encima y le arrebató el revólver, con el que el mismo Victoriano se disparó un tiro en la sien.

La herida, como hemos dicho, es gravísima, con oficio de entrada por el temporal derecho y de salida por el parietal izquierdo.

El vigilante, Anastasio Pujol, fué puesto a disposición del Juzgado.

El herido, después de asistido, fué trasladado al Hospital Clínico.

LOS OBREROS EN PARO FORZOSO

En la Generalidad fué facilitada esta tarde la siguiente nota:

La cuestión del paro forzoso que tan profundamente preocupa a la opinión, ha motivado el acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona, del pasado miércoles, en virtud del cual se destina un crédito de 50,000 pesetas a atender las necesidades de la Comisaría municipal de Beneficencia. Esta cifra resultará insuficiente si se tiene en cuenta que la Comisión que preside el consejo de Economía y Trabajo de la Generalidad de Cataluña ha destinado en pocos días 40,000 pesetas para sostenimiento de la obra de la Comisaría municipal y 35,000 al Instituto Pro Obreros en Paro Forzoso, para repatriación y subsidio.

Es evidente que la ciudad de Barcelona tendrá que realizar un sacrificio inmensamente mayor para atender las necesidades momentáneas. Dícese que la cuestión de los obreros sin trabajo no ha de tener carácter benéfico, pero debe tenerse en cuenta que ni el Gobierno de la Generalidad, ni el Gobierno provisional de la República, se hallan en situación de resolver el conflicto por otros medios, en tanto no sea posible intensificar las obras públicas.

En toda España el problema del paro forzoso es tanto o más grave que en Barcelona. Es una triste herencia de la obra de la Monarquía que nos impone atención y sacrificio, y así lo ha comprendido el Ayuntamiento de Madrid y de otras ciudades que no han regateado créditos a fin de resolver momentáneamente la situación de los obreros en paro forzoso.

hermados

TRENCATS

Tened siempre muy presente que los mejores aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlo. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconfiando siempre de los mismos y pensando únicamente, sin temor a equivocaros, que mejor que la reputada CASA TORRENT no hay, ni existe, ni nunca jamás habrá nada, ya que sus maravillosos aparatos triunfan, vencen y curan siempre con facilidad pasmosa, donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos, con miles de curaciones logradas, son una garantía verídica que debe tenerse muy en cuenta. Bajo ningún concepto, nadie debe comparecer bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver esta casa: 13, calle de la UNIÓN, 13, BARCELONA

CASA TORRENT

CARTELEERA

TEATROS CINES DIVERSIONES

Teatro Olympia

Hoy sábado tarde a las 4 y media, VERMOUTH POPULAR: EL RAJHA DE BARODA de éxito de...

EL PAJARO ROJO

Noche a las 10, acto primero de EL PAJARO ROJO y estreno en Olympia de...

VIVA LA REPUBLICA!

del maestro PENELLA, tomando parte toda la compañía, 50 TIPILES Y ESPORITAS DE CONJUNTO. Decorado espléndido, 11 profesores de orquesta. Mañana tarde y noche: EL PAJARO ROJO, y...

Teatro Goya

Compañía de comedia ESTEBAN JUAN Primera actriz: JOSEFINA TAPIAS Primeros actores: PAGO HERNANDEZ y ALFONSO TUDELA

Hoy tarde a las 5:30: TODO PARA TI! Noche a las 10:15, ESTRENO: LA BELLA ILUSION, de Cadena y Gutiérrez Roig. Mañana domingo, tarde: LA BELLA ILUSION. Noche: TODO PARA TI!

Casino San Sebastián

APERITIVOS - ALMUERZOS TES - CONGRUITOS SALIDA DE TEATROS La mejor orquesta española de Jazz DURAN con su orquesta GOLF MINIATURA

Teatro Poliorama

Compañía del teatro Alhazar, de Madrid Hoy sábado, 6 de Junio, tarde a las cinco y media

PAPA GUTIERREZ

Mañana domingo tarde y noche: PAPA GUTIERREZ

Teatro Victoria

Hoy sábado tarde a las 4:30 y noche a las 10, grandioso acontecimiento artístico. Éxito del super espectáculo...

VIANOR

en la que forman parte: NATIONNA, gran fenómeno mundial, representante del Empire, de París; RAFAEL CRUZ, popular humorista; HADA DE LEON, virtuosa ORQUESTA FEMINE; VIANOR; JULIAN VICENTE, gran claqué; CHELO-AND-CHARLES, bailarines chilenos; LUISITA CORTES, danzarina. La revista VIANOR será el espectáculo americano de moda en Barcelona.

MARICEL PARK

Tarde y noche Los incomparables MIRANO BROTHERS, hódicos aéreos. Sardanas, Conciertos y todas las atracciones. El mejor GOLF MINIATURA

GACETILLAS

El miércoles próximo, día 10 de junio, en el local de la Revista "Pentalfa", Alcoy, 2 y 10 (Bonanova), el profesor N. Capo dará una conferencia sobre el tema: "Cómo se inicia una cura de frutas en las enfermedades crónicas y agudas".

Si su presupuesto no alcanza para comprar lo que necesita, LA CASA DE LOS SALDOS resolverá su situación; cada artículo, un éxito. Sección de 0,55. ESCUDILLERS, 34. Entrada libre.

Todavía Puede usted coleccionar estas grandes obras que están publicando al momento. ALGO dulce revista enciclopédica moderna. Oportunidad para adquirir las últimas publicaciones. Pida hoy mismo folleto explicativo. ALGO Diputación, 211 BARCELONA Valencia, 30 y 32 MADRID Se lo mandaremos gratis

Teatro Cómico

Compañía de revistas VELASCO. Hoy sábado, 6 de Mayo de 1931. Tarde a las 4 y media. Noche a las 10 y cuarto

EL EXITAZO MAYOR DE BARCELONA de la fastuosa revista en tres actos, adaptación de José Juan Cadena, música de José Fornas

FLORES DE LUJO

Grandioso elenco de la compañía, en el que figuran 70 guapitimas tiernas y vicetiples, 70, 1.500 toipetes del acreditado maestro Max Weidly. Espléndido y delicioso jardín

Teatro Novedades

Compañía de Luis Calvo, Hoy tarde a las 5, popular: LA VERBENA DE LA PALOMA, y el éxito: MARCHA DE HONOR

por MARIA TERESA PLANAS y R. UGUETTE. Noche a las 10: LA VERBENA DE LA PALOMA, y EL CANTAR DEL ARRIERO

por MARCOS REDONDO. Mañana tarde a las 5:15: MARCHA DE HONOR, por PLANAS y UGUETTE, y EL CANTAR DEL ARRIERO, por MARCOS REDONDO. Noche: LA ALEGRÍA DE LA HUERTA, GIGANTES Y CABEZUDOS Y IAGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE. Juven, estreno de CACION DE SIEGA por MARCOS REDONDO

Circo Barcelona

Teléfono 13.595. Hoy, sábado, tarde, a las 4:30, y noche, a las 9:30.—Éxito verdad del grandioso cuadro de atracciones: MISS VENTUR, con sus perros y gatos; SAMPEDRO, sensacional perchista y baile. MARUJA AMARANTO, hermosa y escultural bailarina. PAUST, a reir, popular caricato. TERESA MANZANO, grandes aplausos a sus creaciones y al cuplet. «Corazón de española». Patricas a una peseta, y noche a dos.

Teatro Triunfo

Cines Marina y Nuevo Programa para hoy: EL PAVO REAL (sonora), sólo en el Triunfo y Marina

TRES DE CAJALERIA (sonora), sólo en el Nuevo. Completarán el programa las cintas mudas: EL FINAL DE EN JEJAMA, COMPETENCIA DE NOVIOS, LA MEDALLA DEL PORTERO (cómicas)

Cine Ramblas

R. Centro, 11. Teléfono 18928 (antes Príncipe Alfonso) EL DOMINGO NEGRO, comedia frívola muda

UN AÑO A LA SOMBRA, por los colonos de la risa STAN LAUREL y OLIVER HARDY (silente) NOTICARIO SONORO POR LOS GNOMOS ALEGRES (dibujos conoros)

WU-LI-CHANG

Portentosa creación en español del teatro artista ERNESTO VILCHES SESION CONTINUA PRECIOS POPULARES

Ideal (Pueblo Nuevo)

Hoy, la cinta de la Universal, EL REY DEL JAZZ, por Paul Witheman y su orquesta. Noticario sonoro. Cómica, y la cinta muda LA LOQUITA DE LA CASA.

Alianza y Triunfo (Pueblo Nuevo)

Hoy, TIRANDO A DAR APERBENDA USTED A BESAR y cómica.

Meridiana y Condal (Clot)

Hoy, la cinta sonora U. F. A. LA MUJER EN LA LUNA, por Willy Fritz y Gerda Maurus. La atracción sonora: TANHAUSER. Noticario Fox, y la cinta muda LA MUJER PERFECTA.

Alhambra (San Andrés)

Hoy, HAY UNA MUJER JUGAR CON EL FUEGO y cómica.

Recreo (San Andrés)

Hoy, LADRONES, cinta Metro Goldwyn, hablada en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy. SINFONIA TROPICAL, dibujos sonora, cómica, y la cinta muda JUGAR CON EL FUEGO.

Manelic (Sans)

Hoy, la grandiosa cinta Fox HORN ZONTES NUEVOS, hablada en español, por George Lewis y Carmen Guerrero. MICKEY EN PRESIDIO, dibujos sonoros, cómica y la cinta muda ALIANZA DE TRES.

Mujeres y hombres VICTIMAS DE ALMORRANAS, GRIETAS, ECZEMAS Y DEMAS ENFERMEDADES DEL RECTO Y ANO. (CUIDA RAPIDA Y PAVILMENTE CON SUPPOSITARIOS PROKTOSOL Y UNGUENTO PROKTOSOL. Fabricados por «Chemische Fabrik Henry Carls», Hannover. Son la última palabra de la ciencia alemana para la curación VERDAD DE ALMORRANAS, FISURAS, FLEJOS, ECZEMAS, ESCOZOR DEL ANO, HEMORRAGIAS EN LA PARTE INTERIOR DEL RECTO Y DEMAS ENFERMEDADES HEMORROIDALES Y DE LA PIEL. Caja 12 supositorios. Ptas. 725. Caja con tubo de ungüento: Ptas. 875. Representante general: N. Saldes, Apartado 189 (Barcelona). Teléfono: 79.641. a quien pueden dirigirse en caso de no encontrarlo en su localidad. Depositario y en venta: Hijos Dr. Andrau, J. Martín, Urriach, Viladot, Albiñá, Seguí, Farmacias La Cruz, Dr. Ferrer, Repelentes Pelayo, J. Homs, Galup, Villaró, Botica Montserrat y demás principales farmacias.

CLINICA VIAS URINARIAS (VARICIS - BLENNORRAGIA) Curación perfecta y segura en todos sus períodos IMPOTENCIA ESPERMATORREA Unión, 17, entre Vialta de 10 a 1 y de 5 a 7. Ptas. 10 y 7. Previsión de 10 y 7.

FONDA LA PALMA DE EMILIA SERRES José Anselmo Clave, 4. Teléfono 23.066. Pension completa, 7 pta. Cubiertos a 2, 250, 250 y 500 pta. Abonos mensuales a 125 pta. Pertenencia a 125 pta. Pertenencia a 125 pta. Pertenencia a 125 pta. Pertenencia a 125 pta.

LA ARGENTINA Unica casa que vende las mejores gomas bilásticas irrompibles. Montserrat, 2, Barcelona

MILLONARIO LOCO regalando zapatos Señora a Ptas. 3'90 7'90 y 10'90 el par Caballero, a Ptas. 5'90, 9'90 y 14'90 el par Medias seda natural a Ptas. 2'90 el par Camisas caballero popelin a Ptas. 4'90 CARMEN, 53 10 % de rebaja presentando este anuncio

DEPURATIVO-SEROLFORINA AVARIOSIS-ECZEMAS-GRANOS-HERPES-SARPULLIDOS-LLAGAS-PRURITO-ULCERAS-PSORIASIS VENTA ANCHA 35

Barcelona, un mes, pta. ... 7'00
Provincias, trimestre ... 7'50
América, Portugal, Filipinas 8'50
Las demás paises, trimestre 10'00

SOLIDARIDAD OBRERA



Redacción y Administración
NUEVA SAN FRANCISCO, 1

Teléfono
Redacción y Administración 2298
Talleres 2118

Número suelto: 10 céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA

Barcelona, sábado 6, junio 1931

OPINIONES

ANTE LA PROXIMA ASAMBLEA DEL SINDICATO INTELLECTUAL

Creado ya este nuevo eslabón de la C. N. T. que parece obtuvo numerosas adhesiones, conviene que preparáramos individualmente la labor colectiva que habremos de verificar en la verdadera reunión, para que resulte fecunda. Llévennos todos a ella, con conciencia estudiada, las normas que consideremos más adoptables para proponerlas a la asamblea, con lo que facilitaremos mucho el trabajo a realizar.

Y como tengo el deber de contribuir en la medida de mis posibilidades a la estructura de un organismo que muy de cerca me interesa, he aquí, a grandes trazos, mi modestísima opinión.

Es tan heterogénea la composición de nuestro Sindicato, que, seguramente, terminará, con el transcurso del tiempo, dividiéndose y emancipando las diferentes secciones o ramos que ahora se ven precisados a agruparse en uno solo, con el fin de crear, a medida que las necesidades lo demanden, los sindicatos de homogeneidad profesional. Pero mientras, aun a trueque de la complejidad de profesiones, intelectuales todos, desde luego, habremos de conformarnos con disponer de una sola entidad representativa del intelectualismo obrero, en espera de que el creciente desarrollo de los intereses, haga ineludible la separación de aquellos núcleos cuya preponderancia sea garantía de que no van a constituir un Sindicato con cuatro afiliados. Todos sabemos que es nuestra clase social la más reacia a desprenderse de prejuicios ridículos pero consustanciales, al menos hasta ahora, con nuestra naturaleza profesional, y no será equivocado suponer que el Sindicato Intelectual no prospere cuantitativamente en relación con la vital importancia de nuestras funciones productoras ni con las necesidades defensivas de nuestro sector, tan explotado por el capital como enemigo de confesarlo paladinamente.

En, pues, imprescindible que en un mismo techo sindical nos cobijemos todos actualmente. Sin embargo, esto no dejará de presentar sus dificultades y aun cuando es lógico suponer que constituirán secciones separadas cada una de las agrupaciones profesionales de un mismo carácter, no es inoportuno colegir que, aun dentro de una misma sección existan distintas categorías obreras, algunas de las cuales no podrán concebirse intelectuales, pero manuales, tampoco.

Arquitectos, ingenieros, médicos, peritos aparejadores, incluso contables, pueden catalogarse entre los productores que trabajan con la inteligencia. Pero determinados empleados de oficina, elemento híbrido de manual e intelectual, ¿dónde podrán encontrar perfecto acoplamiento? Un practicante de medicina, por ejemplo, ¿será considerado como obrero de la mente? Un técnico de la producción, aunque sea técnica, verdadera faena cerebral, no proceda de estudios especiales, sino de fábricas practicasmas, ¿dejará de ser un obrero intelectual? Muchas apreciaciones se nos escaparán por el momento, que el tiempo y las exigencias de la organización nos irán evidenciando. Pero ahora conviene edificar nuestro Sindicato a base de amplitud de miras, pues lo interesante es dar cabida en él a aquellos individuos que normalmente no deban pertenecer a él. Y cuando las conveniencias impongan así lo recomiendo, ya encontramos ocasión de encargar las diversas actividades sociales hacia el organismo que les corresponda.

Por otra parte, intentar construir los efectivos sindicales a base de industrias, es, por ahora, algo que está fuera de nuestro alcance, pues a parte del inconveniente que implica la actual disposición de los sindicatos obreros de la C. N. T., y los riesgos por oficios y no por industrias, nos tropezaríamos con el escollo originado por la crisis económica presente, que obliga a quienes tienen la suerte de en-

contrar empleo remunerado, a desplazarse con frecuencia de su función peculiar, ocupando plazas impropias de sus genuinas actividades o desempeñando cargos ajenos a las aptitudes que proporcionan los conocimientos adquiridos.

Interesa, pues, llevar a la asamblea particulares soluciones a este respecto y que estos comicios se celebren cuanto antes.

MAXIMO LLORCA

PASQUIN

LOS TIENEN GRATIS.

Cuando se hace una declaración pública con sales folletinescas se persigue un fin. Manuel Muñoz, al hacerla, persigue tres. Primero, no perder su plaza de burocrata, de vivir a costa de los trabajadores, con el derrochamiento estrepitoso de la U. G. de T. Segundo, disimular la cordial acogida que esta organización ha dispensado a los pistoleros, y tercero, manchar el prestigio de la C. N. T.

Sobre la cordial acogida de que hablamos, por no citar muchos otros, señalaremos el caso reciente de los panaderos de Barcelona. Cuando el Sindicato de la Alimentación admitió a la C. N. T. se ha negado a admitir sin seleccionarlos a los del Libro, la U. G. de T. es ha abierto los brazos fraternalmente.

Muñoz es un hombre de visión. Dice que los pistoleros se les ofrecieron por diez pesetas diarias y ahora se ha presentado la ocasión espléndida de tenerlos gratis. Para ello nada más adecuado que admitir, sin revisión alguna, a la gente del Libro.

Nunca apartó a la U. G. de T. de los libros una cuestión de moralidad. Fue simplemente una disputa sobre la mayor o menor protección oficial.

Recordamos ahora un acto en la industria gastronómica de Barcelona, cuando la Artística Cultural de cocineros, ingresó en la U. G. de T., a cuya organización, hay que decirlo en su honor, no pudo ser arrastrada «La Nueva Alianza» de camareros, Atlano el Grande, un santón de la U. G. de T. decía, para convenereles:

—Aquí los únicos que son perseguidos y lo serán son los de la C. N. T. Pero nosotros nunca lo seremos. Tenemos más protección que los del Libro. Porque si a los del Libro les protege Martínez Anido, a nosotros, a los de la Unión General de Trabajadores, nos protege Primo de Rivera que manda más y es gran amigo de nuestro secretario Largo Caballero.

Y puesto que Muñoz gana en desvergüenza a todos, ahora daremos más. Todos recordarán que la Prensa, durante la dictadura de Berenguer, descubrió las cenas íntimas de Anido con los jefes de la U. G. T. ¿Qué se perseguía en estas cenas? La reorganización de la banda de Anido contra la C. N. T. cuya pujanza volvió a manifestarse, porque los trabajadores ya no creen en los traidores de la organización socialista.

Puesto que las afirmaciones de Muñoz quieren prevenir contra un peligro que seguramente amenaza a los militantes de la C. N. T., con sus acoradas defensas de Martínez Anido y sus pistoleros, diremos que fué en estas entrevistas con el general asciano donde se los ofrecieron los pistoleros con jornales de diez pesetas.

Nunca fué la infamia la fórmula más correcta de hacer organización socialista. Si los trabajadores huyen de sus organizaciones tienen un medio más limpio para evitarlo: no tratar sus intereses.

BODIA.

LA CANCION DE HOY

LA MI CON BSASI...

Yo ya he visto a un flamante guardia de asalto; fué en Madrid, hace días, donde lo ví: un ejemplar hermoso, fornido y alto, con gesto que decía: —¿Qué pasa aquí?

A un amigo enterado, que iba conmigo, viendo al guardia gigante, yo pregunté: —¿Para qué son? ¿Lo sabe, querido amigo? Y éste respondió al punto: —¿Lo sabe usted?

Desde entonces (no ha mucho, por suerte mía), preguntaba yo a todos: —¿Para qué son?... Nadie clara respuesta darme sabía... ¡hasta que hoy he encontrado contestación!

Es en un madrileño gran rotativo, donde dice en qué forma van a empezar, estos enormes guardias de gesto altivo, a el sueldo que disfrutan justificar.

Si, señores: en molde lo vos escrito; preparate a escucharlo, Juan Español: ese guardia... es un guardia muy... señorito: va a empezar... ¡practicando... ¡boxe y futbol!

Yo, que recuerdo cómo fué el sobresalto que sufrí al anunciarme guardias de asalto, a usted decir excusa, mi buen lector, que el sincope de ahora no fué menor.

¡Cualquiera va a una huelga, apas que se encuentre a un guardia que de un cajón, le esconda el vientre! ¡En declarar, cualquiera piensa a lo que, expuesto a que uno de esos le largue un chut.

(Solo que yo, en secreto, lector, te digo que si cien «asaltistas» podrán conmigo, el día que a la calle me lance yo, a decir junto al pueblo: ¡Cameloa, no!

MANUEL CASTILLA.

Comida íntima en honor de Ramón Franco

Ayer, en el "restaurant" "Las Delicias", de la Barceloneta, celebróse una comida íntima de carácter popular, ofrecida al comandante Franco por un grupo de amigos.

En un íntimo comedor del popular y simpático restaurante que tantas veces había servido de refugio a los que conspirábamos contra la Monarquía, se celebró, en la más grata cordialidad, la comida.

Esta reunión de amigos no tuvo otro objeto que recordar aquellos días infatuos y difíciles de nuestras conspiraciones, a las que acudía con frecuencia aquel amigo inolvidable que se llamó Alejandro Sancho.

La barrida de la Barceloneta del comandante Franco, al que llamó varias veces con sus aplausos, obligándole a salir a la vista del pueblo a saludar a quienes le daban tales muestras de simpatía.

EN EL NORTE DE FRANCIA

Los Sindicatos belgas aceptan la dirección de los franceses. — Las organizaciones obreras cristianas se reúnen con los patronos. — Publican una nota

Lille, 5.—Una delegación de los sindicatos socialistas belgas se ha reunido en la Bolsa de Trabajo de Roubaix con el Comité intersindical catetista de huelga. Los delegados belgas han declarado que dejarán la entera dirección del movimiento a los sindicatos franceses.—Atlante.

Lille, 5.—Los señores Vereeske y Bossuit de la Central textil cristiana de Bélgica, acompañados de los delegados del sindicato cristiano de Hallowin, Verwieg, Menin y Comines por una parte y por otra los señores Ley, Delvoe y Marechal, respectivamente presidente y directores de las uniones patronales de la región del valle de la Lis, han celebrado una entrevista a la cual se da mucha importancia, ignorándose por ahora los acuerdos tomados.—Atlante.

Lille, 5.—Los delegados obreros han

comunicado oficialmente a los representantes patronales las decisiones tomadas en el congreso de obreros cristianos que se ha celebrado en Gante. El congreso ha aprobado la aceptación de la supresión de la prima de presencia.

Los obreros socialistas y cristianos de Bélgica no son huelguistas se ha dicho en el congreso, pero sus delegados han añadido que actualmente no les es posible dar a sus adheridos la orden de reanudar el trabajo en una fecha fijada. Los delegados obreros cristianos no quieren ocasionar luchas fratricidas entre obreros franceses y belgas.—Atlante.

París, 5.—El presidente del Consejo de Ministros M. Pierre Laval ha recibido a M. Landry, ministro del Trabajo, habiendo conferenciado extensamente sobre la situación actual del conflicto de la industria textil de Roubaix Touroing.—Atlante.

Congreso extraordinario de la Confederación Nacional del Trabajo

Se celebrará en Madrid durante los días 10, 11, 12 y 13 de junio, clausurándose el 14 con un gran mitin.

ORDEN DEL DIA

- 1. Informe del Comité Nacional.
2. Gestión del Comité Nacional anterior.
3. Plan de reorganización de la C. N. T. Necesidad de completar su estructura orgánica con las Federaciones Nacionales de Industria. Campaña nacional de propaganda y organización.
4. Organización de los trabajadores de la tierra.
5. Reivindicaciones de carácter económico: a) Salario mínimo. b) Diminución de la jornada de trabajo. c) Lucha contra el impuesto sobre los salarios. d) Lucha contra el paro forzoso.
6. Publicaciones de la C. N. T.
7. Estudio de las peticiones que han de presentarse al IV Congreso de la Asociación Internacional de los Trabajadores y nombramiento de delegados al mismo.
8. Posición de la C. N. T. ante la convocatoria de Cortes Constituyentes. Plan de reivindicaciones político-jurídico-económicas que ha de presentarse a las mismas.
9. Asuntos generales.

Toda la correspondencia que se refiera al Congreso se dirigirá desde ahora a: Secretario general de la C. N. T.—San Marcos, 3. Madrid. La correspondencia normal, al Secretario, plaza de Medinaceli, 1 bis, Barcelona.

Los delegados presentarán, además de la credencial, un documento en el que consten los siguientes datos: número de afiliados, fecha de constitución del Sindicato, fecha en que ingresaron en la respectiva Federación local o comarcal o directamente en la Confederación Regional; salarios vigentes en la localidad; relación de los otros organismos constituidos en la misma, y cuantos datos consideren útiles a la organización.

Téngase en cuenta que durante los días que durará el Congreso, se celebrarán conferencias de representantes de industrias.

EL COMITE NACIONAL

F. A. I.

A todos los anarquistas que vayan a Madrid para asistir al Pleno de la F. A. I., se les ruega pasen de 6 a 8 de la noche, por el local del Ramo de Construcción, hoy sábado, para enterarse de un asunto de interés.

La nueva Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA

Con arreglo al sentir de Cataluña, manifestado por medio de las peticiones por escrito, presentadas a la Mesa de la Confederación Regional de Sindicatos, la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA, que principiará sus tareas el día 8 de los corrientes, ha quedado constituida por los siguientes compañeros:

Juan Peláez, director; Sebastián Clara, secretario de Redacción, y Felipe Alala, Ramón Magre, Ricardo Fernelia, Agustín Gibanel y Progreso Alfaraque, redactores.

Damos la presente nota para calmar la natural curiosidad de la organización de Cataluña y de todos los camaradas y amigos que se interesan por las cosas del órgano de la Confederación Regional del Trabajo y portavoz del proletariado revolucionario de España.

El acto a la memoria del capitán Sancho

En nuestra información del acto en homenaje al compañero Sancho, omitimos involuntariamente el nombre de los organizadores.

Los organizadores de tan conmovedor acto fueron los obreros de la casa Elizalde, S. A. Conste así para satisfacción de los mismos.

Los defensores del terrorismo Blanco

Madrid, 5. — «La Nación» dice que ya se ha alborotado el cotarro porque se ha descubierto el archivo del general Arlegui y añade que si su voto valiera, dicho archivo se publicaría íntegro y no sólo ciertos documentos.

Grandioso mitin cultural

Para hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en el Palacio de Proyecciones de la Exposición, se celebrará este grandioso acto, en el que harán uso de la palabra: María Alvarez, María Eguinoza (propagandista de la Agrupación Pro Cultura "FAROS"), T. Cano Ruiz (redactor de SOLIDARIDAD OBRERA), Pedro Jul (anarquista), José Gardelien (de la Confederación Nacional del Trabajo), doctor Doicet (médico), Orobán Fernández (delegado de la A. I. T.).

¡Pueblo de Barcelona, acudid como un solo hombre a este grandioso mitin, donde se os hablará de cultura libertaria.